

Belföldi hírek**p é n t e k****bb 1. sokirányú gondoskodás az idősokruakról - állami juttatások, társadalmi összefogás**

1. of/mm um bc ál

1981. június 5.

a lakosság életkörülményeinek javítása érdekében a vi. öt-
éves tervben fontos helyet foglal el az egészségügyi és szociális ellátás fejlesztése. ennek keretében fokozottan kell gondoskodni az idősokruakról. a sokirányú állami segítséget kiegészíti a társadalmi összefogás is. erről tájékoztatták az egészségügyi minisztérium illetékesei az mti tudósítóját.

hazánkban a megélhetést biztosító vagyonnal, jövedelemmel és eltartásra kötelezhető hozzátartozókkal nem rendelkező idősokru, munkaképtelen állampolgárok az állami szociális ellátás keretében rendszeresen pénzbeli támogatásban részesülnek. e segély felső határa azonos az özvegyi nyugdíj alsó határával. a napközben magukra maradt, a családi gondozást nélkülöző, a háztartásban nehezen boldoguló idős emberek számára ingyenesen vagy csekély térítés mellett egyszeri főétkezés biztosítására van lehetőség. az egyedülálló és segítséget igénylő, de mozgásképes idős emberek - szintén ingyenesen vagy csekély térítés mellett - igénybe vehetik az öregek napközi otthona szolgáltatásait.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1./sokirányu gondoskodás...1.folyt./um

tavaly 835 ilyen otthon működött az országban, szolgáltatásait 21 ezer idős ember élvezte. az ott onokban napi többszöri étkezésre, rendszeres orvosi ellátásra, szervezett foglalkoztatásra van lehetőség, de mód nyílik - az otthonok többségében - mosásra, fürdésre is. az otthonok kulturális szolgáltatásokat is nyújtanak az öregeknek, az egészségügyi kormányzat 1980-1985-ben 300 új napközi otthon létesítésével számol, így további 6 ezer idős emberről gondoskodhatnak.

az egyedül élő, mozgásban korlátozott, esetleg ágyhoz kötött idős emberek házi szociális gondozásban részesíthetők. ennek lényege, hogy a szükséges segítséget - például a háztartásban - saját otthonukban kapják meg. 1980-ban 35 ezer idős ember házi szociális gondozását oldotta meg az egészségügyi kormányzat. a munkát 1500 főállású és több mint 8 ezer tiszteletdíjas gondozó, továbbá 7 ezer társadalmi munkatárs végezte. a vi. ötéves tervidőszakban tovább fejlődik a hálózat, az eddigieken túl 15 ezer idős embert vonnak be a rendszeres gondozásba. a már állandó felügyeletet igénylő idős emberek ellátása a szocialista otthonokban történik. magyarországon 1980-ban 33 ezer hely volt az otthonokban. a mostani ötéves tervben 6 ezer további helyet létesítenek.

budapesten a tanácsi szociálpolitikai munka egyik sarkköve, hogy találják meg azokat az egyedülálló öregeket, akik valamilyen formában segítségre szorulnak. félmillió idős ember él a fővárosban, 7-8 százalékuk kap valamilyen támogatást. a rendszeresen folyósítható tanácsi segélyek összege az idén - a tavalyit jóval meghaladóan - 75 millió forint.

szolnok megyében - ahol a lakosság csaknem egynegyede nyugdíjaskorú - két évvel ezelőtt társadalmi akcióprogramot hirdettek, az idős korú lakosságért elnevezéssel. annak keretében jászberényben a közösségi összefogás egymillió forint értékű munkájából 20 személyes pavilont rendeztek be szociális otthonnak. turkevén és tiszadársón napközi otthont nyitottak az öregeknek, s jászladányban és mezőturon is kétéves segítséget adtak szociális intézmények létesítéséhez. helyi kezdeményezés - többfelé a megyében - hogy az ifjusági klubokat a fiatalok rendezvény nélküli napokon átengedik az öregeknek: társasági összejövetelekhez, közösségi találkozókhöz, műsorokhoz.

/folyt.köv./

bb 1./sokirányu gondoskodás...2.folyt./um

a veszprém megyei szőcön egy volt bauxitbánya központjából alakították ki szociális otthont, ahol a bakonyi bauxitbánya vállalat, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó, valamint a környékbeli áfészek szocialista brigádjai patronálják az idős lakókat. rendszeresen eljárnak ide ajkai uttorók is, színjátzó műsorokkal - és szíves szóval - kedveskednek az öregeknek. salgótarjánban öregek új otthonának építésére eddig két és félmillió forintot ajánlottak fel munkahelyi közösségek, és a magyar vöröskereszt 100. évfordulója alkalmából városszerte kommunista műszakkal is hozzájárultak az akció mihamarabbi megvalósulásához. komárom megyében a helyi tanácsok megszervezték - szociális ellátásként - az egyedülálló-élő öregek étkeztetését: minden nap gondoskodnak kosztól, meleg ételről, ezt kijelölt étteremben fogyasztathatják el az idősök, vagy uttorók viszik számukra haza.

bács-kiskunban az utóbbi két évben 70 millió forintnál többet fordítottak az idős emberek szociális intézményeinek bővítésére, korszerűsítésére. bővült a kecskeméti és a lajosmizsei öregek otthona, a megyeszékhelyen pedig az idén átadják az első - 39 lakásos - nyugdíjasok házat. lajosmizsén a kossuth termelőszövetkezet önálló munkakörben foglalkoztat olyan gondozónt, akinek az a feladata, hogy segítsen a tagság öregeinek. /mti/

bb 2. alkatrészhelyzet - aratás előtt

i jfk/gk umpp ál

1981. június 5.

a mezőgazdasági nagyüzemek készülnek az aratásra. gépeik alkatrészellátása - az agrotársulat tájékoztatása szerint - az idén sem lesz teljesen zavartalan. bár a gazdaságok április végéig 500 millió forint értékű cseredarabot vásároltak meg, többet, mint az elmúlt év azonos időszakában, mégsem sikerült valamennyi gépükhöz beszerezni a szükséges alkatrészt vagy akár a tartalékot. június végéig ez a helyzet várhatóan lényegesen már nem változik meg, bár a kereskedelem szállítói és a hazai valamint a külföldi üzemek is több alkatrészt adtak át - összesen 400 millió forint értékben - mint az elmúlt év első öt hónapjában.

/folyt.köv./

bb 2. /alkatrészhelyzet -...folyt./um

a vontatókhoz az elmúlt két hónapban nagy mennyiségű alkatrész érkezett. egyebek között az mtz-mintáju szovjet traktorhoz, továbbá a t-150 jelzésű, szintén szovjet gyártmányu nagytraktorhoz vett át a kereskedelem sokáig hiányzó cseredarabokat. a csehszlovák gyártmányu traktorokhoz májusban érkeztek jelentősebb pótalkatrész-szállítványok. mindent egybevetve a gazdaságok az alkatrészek célszerű felhasználásával biztosítják a nyári munkák vonóerő-szükségletét.

a külföldi kombájnok pótalkatrészellátása nem eléggé folyamatos. a széles körben alkalmazott e-512-es és az e-516-os gépek biztonságos cseredarab-ellátásához nagyobb ütemű importra lenne szükség, mert a raktárkészletek az indokoltnál jelenleg szűkösebbek. a lengyel bizon-gigant kombájnhoz június első felében érkeznek a pótalkatrészek, mégpedig közvetlenül a gyártó vállalatától, amint arról megállapodás született a lengyel szállító és az agrotröszt között.

a belföldi gyártású pótalkatrészek kisebb zökkenőktől eltekintve folyamatosan érkeznek, csak egy fűkasza és egy eke típusból valamint néhány ékszíjből mutatkozik a szállításnál lemaradás. gördülőcsapágyakból is elegendő a készlet.

az agrotröszt vál

lalatai felhívták a mezőgazdasági nagyüzemek figyelmét, hogy ahol nagyobb mennyiségű elfekvő készlet van a raktárakban és azok jelenleg hiánycikknek számítanak, ajánlják fel a szomszédos üzemeknek vagy az agroker-vállalatoknak, amelyek szívesen visszavásárolnák ezeket. az agroker-vállalatok az idén is nyári ügyeleti szolgálatot tartanak. /58/

bb 3. javult a munkaidő kihasználása a komárom megyei állami építőipari vállalatnál

ráb/um az ál

1981. június 5.

az év eleje óta két százalékkal javult, 85-ről 87 százalékra nőtt a munkaidő kihasználása a komárom megyei állami építőipari vállalatnál, ami azt jelenti, hogy a tavalyi hasonló időszakhoz képest 30-35 ezer munkaórát nyert a vállalat.

még az év elején munkásgyűléseken ajánlották fel a komép dolgozóit, hogy a tavalyinál magasabb, 1.1 milliárdos éves építési-szerelési tervük teljesítését jobb munkaszervezéssel, a munkaidő-veszteségek csökkentésével alapozzák meg.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. /javult a munkaidő...folyt./um

a munkahelyi vezetőket arra ösztönzik, hogy a brigádoknak mindig elegendő feladatot adjanak, javították az anyagellátást, a gépek alaposabb kihasználására gépláncokat alakítottak ki, s növelték a teljesítményben dolgozók számát. nem aprózzák el a munkaerőt, egyidejűleg kevesebb építkezésen dolgoznak, mint korábban, de gyorsabban befejezik a munkát. a vállalat ipartelegein, műhelyeiben több előregyártott épületszerkezet készül, s ez által is gyorsult az építőmunka üteme, kisebb idővesztéssel dolgozhatnak az építő- és szerelőbrigádok.

a munkaidő jobb kihasználásának is része van abban, hogy az egész évre tervezett 1180 lakásból 520-at már felépítettek a komép dolgozói. /mti/

-.-

bb 5. újrahasznosítják a füstgáz 30-40 százalékát

i be/um pp ál

1981. június 5.

a kohászati gyárépítő vállalat szakemberei a kis teljesítményű kemencékhez is kifejlesztették a távozó füstgáz hőértékének egy részét újrahasznosító berendezést. a rekuperátort nagy teljesítményű kemencékhez - külföldi kooperációk keretében - már régóta gyártják. a korábbi berendezéseknek az alkalmazási területét azonban behatárolta, hogy költségeik nem állnak arányban a kisebb méretű kemencék füstgázából visszanyerhető energiával. az új rekuperátor-család segítségével azonban a takarékoskosságnak ez a módja a kisebb kemencéknél is megoldható, ami összességében nagyon is jelentős lehet, hiszen a nagy teljesítményű kemencéknél mintegy ötször több kis teljesítményű üzemel hazánkban. a család tagjait úgy alakították ki, hogy azok teljesítménye igazodik a különféle gáz- és olajtűzelésű agókéhez. egy-egy ilyen berendezéssel a távozó füstgáz hőértékének 30-40 százalékát újrahasznosíthatják a kemencébe befújt levegő előmelegítésére. az ily módon megtakarított energiával 3-4 hónap alatt megtérül a kisrekuperátor ára. /mti/

-.-

- 5 -

bb.4. magyar és olasz vállalatok közös erőmű-exportja

i/sz/gk/pp/ig ál

1981. június 5.

ujabb erőművi egységek kulcsrakész szállítására szerződött - olasz cégekkel közösen - a transelektro külkereskedelmi vállalat az iraki villamosművekkel. a 70 millió dollár értékű megrendelésnek a magyar ipar az olasz fiat és a sadelni vállalatokkal létrejött konzorcium keretében tesz eleget. a jelentős üzletben iparunk ötmillió dollár értékű exporttal érdekelt. a 44 megawattos gázturbinás erőművi egységeket a ganz villamossági művek gyártja. a szállítási határidő igen rövid, az erőművi berendezéseket még az idén a helyszínre viszik és magyar szakemberek irányítása mellett már a jövő év elejére felszerelik azokat.

az iraki szerződéssel egyidejűleg a transelektro és a fiat közösen egy finn céggel is megállapodást írt alá 7 millió dollár értékben. eszerint ugyancsak elektromos áram termeléséhez szükséges erőművi gázturbinás turbo-gépcsoportokat szállítanak a tampella oy konszern megrendelésére. a hazai ipar a villamos generátorokat és segédberendezéseket készíti, a helyszíni szerelés ugyancsak jövőre kezdődik.

a magyar és az olasz villamosgép-gyártóknak, illetve -kereskedőknek nem ezek a megállapodások az első közös lépései. a harmadik piacon való együttes értékesítés - ezuttal konzorciumként - már korábban bevált és jövedelmező vállalkozásnak bizonyult például indiai és más finnországi szállításoknál. /mti/

- . -

bb.6. görgőüzem salgótarjánban

csiz/az/ig ál

1981. június 5.

a salgótarjáni bányagépgyárban elkészült egy ezerhat-száz négyzetméter alapterületű gyártó csarnok, amelyben - berendezése és üzembe helyesése után - a bányákban alkalmazott gumivevederes szállítószalagokhoz 1982-től évente háromszáz-hatvan ezer görgőt gyártanak, csaknem hetven százalékkal többet, mint jelenleg. ebből a mennyiségből már exportra is jut.

az új üzem építésére, valamint berendezéseire ötvenmillió forintot költenek. /mti/

- . -
- 6 -

bb.7. vizsgahónap bábolnán

ber/az/ig ál

1981. június 5.

megkezdődtek a bábolnai mezőgazdasági kombinát továbbképző tanfolyamainak vizsgái: az idén 2300-an készülnek a rangot adó bábolnai szakmunkás cím megvédésére. ez ugyanis csak azokat illeti meg, akik elsajátítják a kombinátban újonnan bevezetésre kerülő technológiák és biológiai eljárások alkalmazásának ismereteit.

a tanfolyamok az év elején egy-két napos bentlakásos oktatással kezdődtek, ezt követték a rendszeres konzultációk. a tananyagot a vezető szakemberek írták; az oktatók az egyes részlegek művezetői voltak. a vizsgaidőszak egy hónapig tart bábolnán. /mti/

- . -

bb.8. új iskolák, tanterem budapesten

i/cs/ve/bc/ig ál

1981. június 5.

a budapesti kerületi tanácsok már elfogadott, illetve jóváhagyásra váró tervei szerint sok új általános iskolai tanterem készül el a következő öt évben.

újpesten a vi. ötéves terv idején 104 új tanterem épül. a városközpont rekonstrukciója során a viztorony környékén egy, káposztásmegyeren két 24-24 tantermes, korszerű általános iskola létesül. a sérüskert utcai lakótelep 16 tantermes iskolával gazdagodik, a tábor utcai napköziotthonos tanterületén is felhúznak egy 6 tantermes iskolát, amely nyáron a táborozó napköziseké lesz. emellett bővítik a régi, megyeri uti iskolát. a meglévő tiz tanterem mellé újabb tizet építenek, s tornaterem, ebédlő, valamint uttorószoba is létesül.

a xii. kerületben 80 tanterem épül a következő öt évben. elkészül a kiss jános altábornagy utcában és a diana úton egy-egy 20 tantermes, korszerűen felszerelt általános iskola, a kutvölgyi úton pedig 12 + 4 tantermes iskola épül. öt-öt tanteremmel bővítik a maros utcai, a mártonhegyi és a németvölgyi uti iskolákat, valamint rekonstrukcióval 12 tantermet alakítanak ki az alkotás utcában. a tervidőszak végén 12 tanterem építését kezdik meg a hóvirág utcában. /folyt.köv./

- 7 -

bb.8. /uj iskolák ... folyt./ig

a xviii. kerületben is több mint 80 tantermet, napközis szobát és előadótermet építenek. új iskola készül el pestimrén a táncsics utcában, az istván utcában és a belsőmajorban, valamint a vajk utcában és a sallay lakótelepen. így összesen 65 új napközis tanteremmel gyarapodik az intézményhálózat. a vörösmarty utcai iskolát nyolc, a brassó utcai iskolát négy és a thököly uti gyógypedagógiai iskolát két teremmel bővítik. ezeken kívül két betonipiskolát is építenek: három tantermeset pestimrén a podhorszky utcában és hat tantermeset a margó tivadar utcában. /mti/

- . -

bb.9. bb.9. operaénekesek nemzetközi versenye - kettős magyar siker philadelphiaiban

i/is/ve/bc/ig ál

1981. június 5.

a magyar állami operaház két fiatal magánénekesé, gulyás dénes és polgár lászló szép sikerrel szerepelt május végén a philadelphiai pavarotti énekversenyen: a tenor, illetve a basszus kategóriában győzött. a világhírű olasz tenorista, luciano pavarotti nevét viselő verseny szervezői félezer operaénekest hallgattak meg előzetesen, majd közülük hívták meg - 20 országból - a döntő 80 résztvevőjét. a hangfajok szerinti kategóriákban megtartott verseny tulajdonképpen célja az volt, hogy szereplőket válasszanak ki későbbi operaelőadásokhoz; ezért a két kötelező mű puccini bohémélet és donizetti szerelmi bájital című operája volt. a versenynek a philadelphiai operaház adott otthont, s a magyar muzsika itteni jó hírét - ormándy jeno több évtizeden át volt a philadelphiai zenekar zeneigazgatója - tovább öregbítette gulyás dénes és polgár lászló, akik versenyszereplésük alapján meghívást kaptak a philadelphiai operaház következő évadjára. /mti/

- . -

- 8 -

bb.10. viziszinház székesfehérváron

dáv/az/ig ál

1981. június 5.

viziszinpadot avatnak június 24-én székesfehérváron. a város határában levő bánya tavon a vörösmarty színház több üzem segítségével építette a cölöpökön álló állandó pódiumot; a mézőtér a parton kapott helyet. elsőként vörösmarty mihály csongor és tünde című művének rock-miscal változatát mutatják be. a darabot moravetz levante rendezi, a zene bolba lájos munkája, a díszleteket pedig csányi árpád tervezi. a két főszereplő szakácsi sándor és herczeg csilla lesz. /mti/

- . -

bb.11. országos érembiennálé sopronban

cser/az/ig ál

1981. június 5.

az idén is sopron ad otthont az országos érembiennálénak, amelyet harmadszor rendeznek meg. az augusztus 20-án nyíló kiállításra 64 művész 423 alkotást küldött be, ezek közül a zsüri döntése alapján 183 munkát mutatnak be.

a soproni érembiennálé rövid idő alatt a magyar éremművészet nagy seregszemléjévé fejlődött, amelyre eddig csak hazai alkotókat hívtak meg, a következőkben már a környező országok művészeit is várják.

a harmadik országos érembiennálénak is a középkori belváros műemlék polotája a lábas-ház lesz a színhelye. /mti/

- . -

- 9 -

bb. 12. elektromos vezetékeket szaggatott a vihar

i/km-gk/zs ál

1981. június 5.

a csütörtökről péntekre virradó éjjel a fővárosra zudult hangos vihar szerencsére nem okozott nagyobb károkat. az elektromos vezetékek jól bírták a szél tépázását és budapesti területén nem jeleztek áramkimaradást. nem így a budapest környéki településekről: szigetalom, tököl, ráckeve, kiskunlacháza, alsónémedi, pmáz, szigetmonostor területén a 22 ezer voltos vezeték szakadása miatt volt áramkimaradás. ráckevén, kiskunlacházán, pomázon és szigetmonostoron péntek délelőtt is dolgoztak a szerelők. csobánkán csütörtökön este egy traktor villamos vezeték tartó oszlopnak ütközött, s emiatt volt fennakadás az áramszolgáltatásban.

a nagy mennyiségben lezuduló eső budapesten a iv. kerületben a külső-váci uton, a xiv. kerületben a zichy Mihály utcában és a xxi. kerületben a kalamár József utcában öntötte el az utat: péntek délelőtt a fővárosi csatornázási művek nyolc szivattyús kocsija még dolgozott a felgyülemlett víz eltávolításán.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat ellenőrei kora hajnalban szemlére indultak, s ahol szükséges volt, uttisztító gépeket irányítottak az eső hordta iszap eltávolítására.

a budapesti közlekedési vállalat ügyeletén elmondták, hogy zavartalanul közlekedtek a villamosok, autóbuszok és trolibuszok a péntek hajnali, illetve reggeli órákban. /mti/

-.-

bb. 13. balesetek

s/zsu ál

1981. június 5.

kaposvárott a szabadstrandon fürdés közben a vízbe fulladt a 12 éves sudár Tibor kaposvári lakos. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

alcsutdobozen egy autóbusz elütötte orosz István 57 éves mezőgazdasági munkást, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül lépett a jármű elé. /mti/

-.-

10. 10/zsu

-10-

10²²
3P

bb. 15. Lottó nyerőszámok

mm/zsu ál

1981. június 5.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a hajduszoboszlón megtartott 23. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

2, 15, 25, 32, 37

/mti/

-.-

bb. 16. a Lakásszövetkezetek tevékenységét vizsgálták a népi ellenőrök Tolna megyében

blb/ká/zsu ál

1981. június 5.

Tolna megyében erőteljesen fejlődik a szövetkezeti lakásépítés - állapították meg a megyei népi ellenőrzési bizottság szekszárdon tartott pénteki ülésén, amelyen a lakásszövetkezetek építő- és fenntartó tevékenységéről szóló jelentést vitatták meg. a megyében az előző tervidőszak 191 lakásához képest, az v. ötéves tervben már 903 szövetkezeti lakás épült, ami majdnem tíz százaléka az összes lakásépítésnek.

a megye népi ellenőrei a hazafias népfront Tolna megyei bizottságával közösen folytattak vizsgálatot, együttműködve a megyei tanács illetékes osztályával, a meszöv-vel és az otp megyei igazgatóságával.

az eredmények számbavétele mellett a lakásszövetkezeti mozgalom hibáira is felhívták a figyelmet.

a vizsgálat megállapítása szerint a szövetkezeti lakásépítésre is jellemző a negyed- vagy fél éves határidő-csúszás. a javításra és karbantartásra a Tolna megyei festő- és lakáskarbantartó szövetkezetet szolgáltató bázissá fejlesztették, de az egység nem képes teljes egészében ellátni ezt a feladatot. követendő példaként említették, hogy a megyében több gazdálkodó egység - köztük a paksi atomerőmű vállalat, a paksi állami gazdaság, a Patex Tolnai Gyára - hatékonyan segítették a lakásépítő szövetkezeteket. egyebek között építőipari gépeket kölcsönöztek részükre, kedvezményes hitelekkel és fuvarokkal támogatták az építkezéseket. /mti/

-.-

10. 40/zsu

-11-

11²⁰
3P

bb14. az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése

t/os/gk/pp/zsu ál

1981. június 5.

pénteken ülést tartott az ipari szövetkezetek országos tanácsa. az okisz székházában rév lajos, az országos tanács elnöke előterjesztésében megvitatták az ipari szövetkezetek viii., októberben megrendezésre kerülő kongresszusának irányelveit.

megállapították, hogy az 1976-ban megtartott vii. kongresszus óta eltelt időszakban az ipari szövetkezetek eredményesen tevékenykedtek gazdaságpolitikai céljainak megvalósításáért, jelentősen hozzájárultak a belföldi áruválaszték gazdagításához, az export növeléséhez, kivették részüket a lakásépítés programjából, bővítették szolgáltatásaikat. az elmúlt öt esztendőben ennek eredményeként az ipari szövetkezetek termelésének értéke 38 százalékkal, a lakosságnak nyújtott szolgáltatásoké pedig 44 százalékkal növekedett. ez alatt az időszak alatt valósult meg az ipari szövetkezetek első, tízéves fejlesztési programja, amelynek során a szövetkezetek többsége megteremtette a hatékony, az igények változásához rugalmasan alkalmazkodni képes üzemi és termelési feltételeket. ezt elősegítette a szövetkezeti demokrácia növekedése.

rév lajos a kongresszusi irányelvekhez fűzött szóbeli kiegészítésében hangsúlyozta: az ipari szövetkezetek feladatait a párt xii. kongresszusa határozatának megfelelően és a jóváhagyott vi. ötéves terv figyelembevételével körvonalazták. a következő esztendőben tovább nő az ipari szövetkezetek népgazdaságunkban betöltött szerepe. ez elsősorban a belföldi kereslethez igazodó áru-alapok bővítésében, a hiánycikkek számának csökkentésében, a lakosság szolgáltatási igényeinek szélesebb körű kielégítésében, valamint az export gazdaságosságának növelésében, a háttér-ipari termelés fejlesztésében és a külföldről behozott termékek helyettesítésében jelent az eddigieknél nagyobb feladatokat. az ipari szövetkezetek jelenlegi fejlettségi szintjükkel, termelési tapasztalataikkal megfelelő alappal rendelkeznek a fokozottabb követelmények teljesítéséhez. a piaci rugalmasság fokozásához azonban szükséges például az egyszerűbb szövetkezeti és szervezeti formák kialakítása, például a kis szövetkezetek, az ipari-szolgáltató szakcsoportok létrehozása, az átalány-elszámolásos részlegek számának növelése. indokolt tehát a belső szervezeti érdekeltiségi és ösztönző rendszer felülvizsgálata.

az ipari szövetkezetek országos tanácsa a kongresszusi irányelveket elfogadta, s a július végéig megtartandó kongresszusi küldöttválasztó közgyűléseken megvitatásra ajánlotta./mti/

--

11.15/zsu

-12-

12²⁰
3P

bb19. elutazott hazánkból a jksz küldöttsége

t/gy/s/zsu ál

1981. június 5.

pénteken délelőtt elutazott budapestről a jugoszláv kommunisták szövetségének küldöttsége, amely lazár mojszovnak, a kb elnöksége elnökének vezetésével június 3-5. között az mszmp központi bizottságának meghívására baráti látogatást tett hazánkban. a küldöttség tagjai voltak bosko krunics, a jksz kb elnökségének tagja, a vajdasági ksz tartományi bizottságának elnöke és vlado janzsics, a jksz kb elnökségének végrehajtó titkára.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, korom mihály, a központi bizottság titkára, maróthy lászló, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság tagjai, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, berecz jános, győri imre, a központi bizottság osztályvezetői, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, a központi bizottság tagjai, bal-lai lászló, a kb osztályvezetője. jelen volt simon pál hazánk belgrádi és milan veres, a jszszk budapesti nagykövete.

bb.18. változatos szünidei munkalehetőségek - diákoknak

ö/os/bam/dén/káp/sz?kg/mm/pp/zsu ál

1981. június 5.

aligha akad szülő, aki ellenezné, hogy gyermeke a több mint kéthónapos nyári iskolai szünet egy részét munkával, kereső foglalatossággal kívánja eltölteni. dönteni nem könnyű. ritkán látható előre, hogy a kiszemelt munkahely hogyan fogadja, milyen komoly elfoglaltságot biztosít a diákok számára. kedvező esetben még a pályaválasztást is megkönnyítheti, a korábbi tapasztalatok szerint azonban az is előfordul, hogy a diákokat foglalkoztató vállalatok nem számolnak kellően felelősségükkel, s hosszú időre elvesztik a fiatalok kedvét a munkától ...

mindenesetre a munkavállalás lehetőségei az idén is bőségek. a konzervipari már hagyományos foglalkoztatója a szünidős diákoknak. az első zöldborsó szállitmányok megérkezésétől kezdve napról napra növekszik a feldolgozandó termékek mennyisége. ezért várják mindig szívesen a szünidős tanulókat, akik így nemcsak jó keresethez jutnak, hanem a felnőttekével azonos munkát végezhetnek.

/folyt. köv./
11.30/zsu

-13-

12²⁰
3P

a nagykovácsi konzervgyárban e hónap közepétől augusztus végéig mintegy 300 tanulót foglalkoztatnak, valamennyien teljesítménybérben dolgoznak, elsősorban a készáru csomagolásában vesznek részt, de a legrátermettebbeket a technológiai vonalokhoz is beállítják. különösen jól jön a segítségük a gyártáselőkészítési, a tisztítási munkálatoknál. száz százalékos teljesítmény mellett az egy órára jutó keresetük 12-16 forint 50 fillér között lesz.

a balatoni idegenforgalom, a vendéglátás és kereskedelem ugyan-csak hagyományosan sok diákot vár a nyári szezonban. nagy szükség is van munkájukra a forgalom zavartalan lebonyolításához, az üdülők, nyaralók kiszolgálásához. a diákok is szívesen élnek ezzel a munkalehetőséggel, hiszen dolguk végeztével, szabadidejükben a nyári balatoni örömeiket is élvezhetik. a főszezonban a balaton északi és déli partján a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok középiskolásokat, főiskolai és egyetemi hallgatókat alkalmaznak, egy hónapos időtartamra. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat balatoni igazgatósága az idén nyáron 200 középiskolás diákkal, főiskolai és egyetemi hallgatóval kötött megállapodást. a vállalat siófoki tünde nevű munkásszállásán helyezik el a középiskolásokat tanári felügyelet mellett, és természetesen ellátásukról, kedvezményes étkeztetésükről is gondoskodnak.

a szot dél-balatoni üdülőigazgatósága több középiskolával, köztük a keszthelyi és a soproni vendéglátóipari szakközépiskolával, a főtí gyermekvárossal, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolával, az egrí és a szombathelyi tanárképző főiskolával vette fel a kapcsolatot. ennek megfelelően 300 diákot alkalmaznak felszolgálóként, és konyhai segédként. a főtí gyermekvárosból negyvenen a siófoki csepel és az ezüst-part üdülő szállójában dolgoznak majd, míg az egrí és a szombathelyi főiskolások az üdülők kulturális programjainak lebonyolításában vesznek részt. valamennyiüknek szállást, étkezést és az állandó dolgozók bérének megfelelő havi 3000-3500 forintot felüli keresetet biztosítanak. ugyanakkor az ellátásért, a szállásért mindössze 350 forint térítési díjat kell a diákoknak fizetniük.

szegeden különleges szezonmunkára hívja a fiatalokat az expressz ifjúsági és diákutazási iroda városi kirendeltsége. a nyári ünnepi hetek időszakában ugyanis száz alkalmi idegenvezetőre van szükségük, akik középiskolásokból kerülnek majd ki. a tanév befejezése után részükre a város történetéről, nevezetességéről, a közlekedés lehetőségeiről előzetes tájékoztatókat tartanak.

/folyt. köv./
12.00/zsu

12²⁵
3P

a tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola grafikai tagozatán tanuló első- és másodéves diákoknak a szabadtéri játékok nyújtanak június második felében kétéltű munkalehetőséget a dóm téri díszletkészítő műhelyben. a diákok művésztanáraik vezetésével glinka: iván szuszanyin című operája, és a néptáncosok gálaestje díszleteinek elkészítéséhez nyújtanak segítséget. a szegedi felsőoktatási intézmények fiúhallgatói közül sokan szerződtek díszletezőnek, a lányok öltöztetőnek, díszletvarrónak. ezen kívül a statiszták, a jegyszedők, a vendéglátóipari mozgó büféinek dolgozói között is sok lesz a középiskolás és az egyetemista.

az ipari nagyvállalatok, így a csepel autógyár is várja a fiatalokat a nyári munkára. két turnusban 400 diák munkájára számítanak, akiknek többségét darabbéres feladatok elvégzésére veszik fel, a 18 éven felüliek gépen is dolgozhatnak. a vállalat kedvezményt nyújt: ha a fiatalok 70 százalékot teljesítenek, száz százalékos bért fizetnek ki számukra. a csepel művekben programot dolgoztak ki 1.200 diák szünidei foglalkoztatására. a munka- és kereseti lehetőségeket korcsoportokra osztották, ennek megfelelően a 14-16 évesek egy műszakban 1.600-1.800 forintot kereshetnek raktári munkával, alkatrészcsomagolással és más kisegítő tevékenységgel. a 16-18 éves fiatalok két műszakban 2000-2600 forintot kaphatnak egy hónapra, főleg üzemi segédmunkáért és néhány betanított munkáért. ez utóbbira főleg a kerékpárszereléseknél van lehetőség, ugyanis ezt a munkát rövid idő alatt elsajátíthatják. a 18 éven felüliek három műszakban is dolgozhatnak, 2.600-3000 forintot fizetésért. a foglalkoztatást úgy szervezték meg, hogy a legtöbben júniusban és júliusban állhassanak munkába. így a szünidő utolsó heteit pihenéssel tölthetik a fiatalok. a gyárnak is ez a két hónap a legkedvezőbb, hiszen a helybéli munkások közül a legtöbben ez idő tájt veszik ki szabadságukat. a csepel művekben az már természetesnek számít, hogy a banki donát műszaki főiskolások közül többen és néhány szakközépiskola tanuló is összesen mintegy 400-an nyári szakmai gyakorlaton vesznek részt. a gyakorlatokat gyár- és üzemlátogatásokkal, szakmai előadásokkal kötik össze. a szünidőben csepelen dolgozó diákok részére olcsó étkezést biztosítanak, és a gyáriakhoz hasonlóan minden szociális létesítményt is igénybe vehetnek.

a budapesti zöldértnél 250 diák találhat az idén nyáron munkát. elsősorban a zöldségboltokban foglalkoztatják őket, raktári munkáknál kisegítő munkáerőként. a tanulók végzik a friss áru kiválogatását, dobozolását, az érettségi előtt állóik és egyetemisték főként a nagyobb forgalmu üzletekben, képesítés nélküli eladói állást is betölthetnek. teljes munkaidőben egy hónap alatt 2000-2400 forintot is kereshetnek a diákok, de vállalhatnak négyórás műszakot is. a zöldért a jelentkezőket a nyári szünet kezdete utáni napon a IX. kerületi nagyvásártelen várja.

a diákok nyári munkavállalásához a rendelkezéseknek megfelelően minden esetben iskolai engedély, a 16 éven aluliaknak pedig szülői engedély is szükséges./mti/

12.05/zsu

12³⁰
3P

bb. 17. vihar, jégeső

káp/han/ká/zsu ál

1981. június 5.

csütörtökön az éjszakai órákban mennydörgéssel, villámlással kísért vihar kerekedett az ország nagy részén. a balaton fölött a szélökések ereje meghaladta a hetvenkét kilométeres óránkénti sebességet. többhelyütt jég hullott, kaposvárott pilanatok alatt fehérre változtak az utcák a mogyoró nagyságu jégszemektől, amelyek alaposan megtépázták a fák leveleit. az esővel hullott jég a város környékén kisebb-nagyobb károkat okozott a szőlőkben, gyümölcsösökben, a kertészetekben, helyenként a kukoricában.

a mecsek vidékén a zivatargócok jégesővel is fenyegettek, ezért este kilenc óra után akcióba lépett a meteorológiai szolgálat baranyai jégesőelhárító rendszere. tizenegy állomása közül hétről sorozatban lőtték a rakétákat: a legtöbbet pécsudvard, illetve a tenkes hegy térségében bocsátották fel: összesen 77 nagy és 17 kis rakétát. a szomszédos földekre jelentős mennyiségű csapadék hullott, de szeszélyes eloszlásban. a megyei átlag ezen az éjszakán 17,3 milliméter volt, pécsudvardon viszont 65, a tenkes hegy térségében 38,8 milliméter zudult le az éjszaka folyamán. pénteken a reggeli órákig súlyosabb jégkáról nem érkezett hír.

a sűrű villámcsapások helyenként tüzet okoztak. a mecsek nyugati részén, liget község határában öt hektár területen égett a legelő. magyaregregyén a kossuth lajos utca 49/a számú családi ház tetőszerkezete gyulladt ki villámcsapás következtében. a lángokat a komlói és a pécsi tűzoltók fékeztek meg.

a szekszárdi szőlőhegyen leégett egy cseréptető prészáz értényben a nagykőnyi tsz szalmakazlát hamvasztotta el a villámtűz, meggyespusztán egy gazdasági épületet lobbantott lángra. /mti/

-.-

bb. 21. elhunyt pálmái richárd

nm/dg/zsu ál

1981. június 5.

pálmái richárd, a szocialista hazért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt a párt tagja, életének 81. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 11-én csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága
a nyomda-, papíripar- és sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/

-.-

12.25/zsu

.16-

12.25
37

bb. 20. gépi adatfeldolgozás a zalai tsz-ekben

tóa/rj ká ál

1981. június 5.

zala megye mezőgazdasági üzemei az ősze óta elmaradt vetéseket tavaszi kalászosokkal, s takarmánynövényekkel pótolták, így összességében, kedvező képet mutat a határállapították meg a zala megyei mezőgazdasági szövetkezetek pénteki küldöttgyűlésén, a gazdaságok tovább növelték az áru-növények arányát, s a növénytermesztésben energiatakarékos módszereket alkalmaznak. a gazdaságosságot szolgálja a gépi adatfeldolgozás bevezetése is: öt termelői szövetkezet létrehozta a megye első gépi adatfeldolgozó társulását. munka hatékonyságát azáltal is növelni kívánják, hogy a különböző ágazatok dolgozóinak jövedelmét az ágazati eredményektől és a költségek alakulásától teszik függővé, az adatfeldolgozó berendezéseket a tsz-ek kölcsönös támogatási alapjából szerezték be. /mti/

-.-

bb. 22. végrehajtották a halálos ítéletet a kétszeres gyilkoson

rj dg ál

1981. június 5.

mint arról már korábban hírt adtunk ladi lászló tibor 1980. március 24-én ittas állapotban, pénzszerzés reményében brutális módon megölt egy 71 éves embert, majd három nappal később egy összeszólalkozás után - vélt sérelmét megbosszulandó - ugyancsak egy idős - 75 éves ember életét oltotta ki, mindkét gyilkosságot lakóhelyén, polgárdi községben követte el, ahol idült alkoholistaiként ismerték.

a legfelsőbb bíróság ladi lászló tibort több emberen részben aljas indokból, részben nyereségvágyból elkövetett emberölés miatt találta bűnösnek, és halálra ítélte, megerősítve ezzel az első fokon eljáró székesfehérvári megyei bíróság ítéletét.

a kegyelmi kérvény elutasítását követően az ítéletet pénteken végrehajtották. /mti/

-.-

12.35 rj

-17-

12.35
37

bb. 23. felhasználható: pénteken 17.00 órától!

endre béla festményei a gyulai dürer teremben

sam/st/rj ál 1981. június 5.

endre béla festőművészek a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban őrzött 37 olajképe látható a pénteken gyulán, a dürer teremben megnyílt kiállítás, amely a neves alföldi művészeket bemutató sorozat hatodik tárlata, a századelő jeles vásárhelyi festőjének művei - enteriőrök, csendéletek és tájképek - július végéig láthatók gyulán. /mti/

-. -

bb. 24. felhasználható: pénteken 19 órától!

megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny

lér/rj ká ál 1981. június 5.

pénteken körmenden megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny. három napon át - június 5-7-ig - a tizenhatodik alkalommal találkoznak vas megyében a világ legjobb amatőr táncosai. a hazaiakon kívül anglia, ausztria, ausztrália, bulgária, csehszlovákia, dánia, finnország, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, olaszország és a szovjetunió legjobb párosai - világversenyek győztesei, helyezettjei - lépnek parkettre.

a verseny nyitányaként a körmendi sportcsarnokban rendezték meg a standard táncok magyar bajnokságát, tizenkét páros részvételével. az első öt helyezett képviseli hazánk színeit a standard táncok nemzetközi mezőnyében.

június 6-án, szombaton szombathelyen, a művelődési és sportházban a latin-amerikai táncok magyar bajnokságával, s a standard táncok nemzetközi versenyével folytatódik a program. vasárnap délután kerül sor a latin-amerikai táncok nemzetközi vetélkedőjére, majd a seregszemle gálaműsorral fejeződik be.

a nemzetközi programokat a magyar televízió rögzíti, s egy későbbi időpontban sugározza. a táncverseny idején népművészeti vásárt is rendeznek szombathelyen. /mti/

-. -

12.45 rj

-18-

12 II
3P

bb. 25. embargo 17 óráig!

közös közlemény
kádár jános és lazár mojszov tárgyalásairól

i/gy/dg/zsu ál 1981. június 5.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának meghívására lazár mojszov, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének elnöke a jkszk küldöttsége élén 1981. június 3-5. között baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

a látogatás során kádár jános és lazár mojszov a barátság, a nyíltság és a kölcsönös tisztelet légkörében megbeszéléseket folytatott, a megbeszéléseken részt vett:

a magyar szocialista munkáspárt részéről

korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja,
a központi bizottság titkára,
gyenes andrás, a központi bizottság titkára,
berez jános, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője,
simon pál, a magyar népköztársaság jszszk-ban akkreditált nagy-
követe:

a jugoszláv kommunisták szövetsége részéről

bosko krunics, a jkszk kb elnökségének tagja, a vajdasági kommunisták szövetsége tartományi bizottságának elnöke
vladő janzsics, a jkszk kb elnökségének végrehajtó titkára
milan veres, a jszszk-nak a magyar népköztársaságban akkreditált nagykövete

az mszmp és a jkszk képviselői sokoldalú véleménycserét folytattak a magyar-jugoszláv viszony és együttműködés helyzetéről, s perspektíváiról, a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

kölcsönösen tájékoztatták egymást magyarország és jugoszlávia társadalmi-gazdasági és politikai fejlődésének időszerű kérdéseiről, valamint az mszmp, és a jkszk belpolitikai téren kifejtett tevékenységéről. lazár mojszov szólt az eddigi szocialista fejlődés eredményeiről, az ország gazdasági és politikai helyzetéről, a gazdaság stabilizálására irányuló program megvalósításáról, az öngazgatási rendszer továbbfejlesztéséről és a jkszk xi. kongresszusának előkészületeiről.

/folyt. köv./

12.40/zsu

-19-

13 II
3P

kádár jános tájékoztatást adott a szocialista építés magyarországi eredményeiről, az mszmp xii. kongresszusa határozatainak megvalósítása érdekében kifejtett sokoldalú politikai, társadalmi aktivitásról, valamint a gazdaság kiegyensúlyozott, s hatékony fejlesztése, a dolgozó nép életszínvonalának megőrzése terén tett erőfeszítésekről.

a két párt vezetői megegyezéssel állapították meg, hogy az mszmp és a jksz, valamint a két ország együttműködése eredményesen fejlődik, s kiemelték, hogy a kapcsolatok sokoldalú előrehaladása politikai, gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és más területeken az állandó közös erőfeszítések gyümölcse.

aláhúzták, hogy a magyar-jugoszláv baráti kapcsolatok a szuverenitás és területi integritás, a függetlenség, az egyenjogúság, a belügyekbe való be nem avatkozás elvein nyugszanak, a szocialista fejlődés különböző utjainak, tapasztalatainak, és gyakorlatának, a két ország nemzetközi helyzetében meglévő különbségeknek a figyelembevételével fejlődnek. hangsúlyozták, hogy ezeknek az elveknek a tiszteletben tartása, melyeket jospip broz tito és kádár jános találkozóin elfogadott magyar-jugoszláv dokumentumokban fektettek le, tartós alapját képezi a sokoldalú, kölcsönösen előnyös, magyar-jugoszláv együttműködésnek a szomszédos magyarországi és jugoszláv népei közötti barátság és bizalom erősödésének.

nagyrá értékelve az mszmp és a jksz közötti együttműködésben eddig elért eredményeket kádár jános és lazar mojszov megerősítették pártjaik készségét, hogy a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekben továbbfejlesztik az együttműködést, a nyílt és konstruktív párbeszédet, ösztönzik a különböző szintű rendszeres találkozókat és véleménycseréket, gazdagítják az együttműködés meglévő formáit.

aláhúzták a gazdasági kapcsolatok területén elért eredmények jelentőségét, megegyezésüket fejezték ki, hogy a kiegyensúlyozott árucsereforgalom jelentősen növekedett, hosszútávú gazdasági megállapodások születtek, erősödtek az együttműködés fejlettebb formái, megteremtődtek a szilárd kapcsolatok feltételei, egyben rámutattak az e területen meglévő további kedvező fejlődési lehetőségekre is.

pozitívan értékelték a kapcsolatok fejlődését a kultúra, a tudomány és az oktatás terén, s kifejezték készségüket azok további előmozdítására.

/folyt. köv./
12.45/zsu

-20-

13³⁰
3P

megállapították, hogy kedvezően alakulja közvetlen együttműködés a magyar népköztársaság, valamint a jksz szocialista köztársaságai és autonóm tartományai, a helyi és területi szervek, valamint a társadalmi és politikai szervezetek között. rámutattak, hogy ezek az együttműködési formák fontos tényezői a magyar-jugoszláv kapcsolatoknak.

a két párt vezetői külön is aláhúzták annak a szerepnek a jelentőségét, amelyet a magyar népköztársaságban élő horvát, szerb és szlovén nemzetiségűek és a jksz-ban élő magyarok töltenek be a jószomszédi kapcsolatok fejlesztésében, a két szomszédos szocialista ország népei közötti bizalom és barátság erősítésében. kiemelték a nemzetiségek sajátos igényei teljesebb, sokoldalúbb kielégítésének jelentőségét, mellyel hozzájárulnak a két ország népei közötti együttműködés és barátság erősítéséhez.

beható véleménycserét folytattak az időszerű nemzetközi kérdésekről, külön figyelmet fordítva a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a békéért és biztonságot, a nemzetközi politikai és gazdasági együttműködés fejlődéséért folytatott harc kérdésére.

aggodalommal állapították meg, hogy feszültebbé vált a nemzetközi helyzet, komoly nehézségek mutatkoznak az enyhülés folyamatában. a világpolitikában felerősödtek a negatív törekvések, újabb lendületet vett a fegyverkezési hajsz, nem számoltak fel egyetlen régi tüzfészket sem, sőt újabbak keletkeztek, s mindez súlyosan fenyegeti a világ békéjét és biztonságát.

a jelenlegi nemzetközi körülmények között különleges jelentősége van valamennyi ország, valamennyi haladó és demokratikus erő fokozott erőfeszítéseinek, a nemzetközi politikai és gazdasági kapcsolatok fejlődésének, a feszültségek és a konfliktusok eloldozó problémák igazságos és tartós megoldása érdekében. kifejezték meggyőződésüket, hogy a békés egymás mellett élés megszilárdítása a világ békéjének és biztonságának elengedhetetlen feltétele, tartós és szilárd alapját képezi a különböző társadalmi rendszerű államok közötti együttműködésnek.

támogatják mindazokat az építő javaslatokat és kezdeményezéseket, amelyek hozzájárulnak a nemzetközi feszültségek csökkentéséhez és a nemzetközi problémák megoldásához, a fegyverkezési hajsz korlátozásához, illetve megállításához és a leszereléshez.

/folyt. köv./

12.50/zsu

-21-

13³¹
3P

bb.25./embargó ... közös közlemény ... 3. folyt./zsu

aláhúzták, hogy a nemzetközi feszültség enyhülése és a kölcsönös bizalom erősítése fontos előfeltétele az égető világproblémák megoldásának és valamennyi ország aktív részvételével állandó erőfeszítéseket kell tenni az enyhülési politika megszilárdítása és kiszélesítése érdekében.

nagy jelentőséget tulajdonítanak az európai biztonság és együttműködés folyamatának, a helsinki záróokmánynak, amelynek következetes és maradéktalan érvényesítése megkülönböztetett fontosságú az európai népek és országok létérdekei szempontjából. úgy vélik, hogy az európai biztonság és együttműködés ügyével foglalkozó madridi találkozó eredményes befejezése erőteljes ösztönzést adna az enyhülési politikának, ami nemcsak európai, hanem világméretben is pozitívan tükröződne a biztonság erősödésében és helsinki szellemében folytatott együttműködés előmozdításában.

aggodalommal szóltak a közel-keleti helyzetről és erőteljesen elítélték az arab területek izraeli megszállása, valamint az arab országok és a palesztinai arab nép elleni agresszív politika folytatódását, a tartós és szilárd békét a közel-keleten izraelnek az 1967-ben megszállt valamennyi arab területről való feltétel nélküli kivonulásával, a palesztinai arab nép, a palesztin felszabadítási szervezet által képviselt elidegeníthetetlen nemzeti jogainak elismerését - beleértve a saját államalapításra való jogát - valamint a térség valamennyi államának szuverenitása, függetlensége és biztonsága garantálása alapján megteremtett átfogó és igazságos rendezéssel lehet biztosítani.

kiemelték, hogy az el nem kötelezett mozgalom nagyban hozzájárul a békéért, a biztonságért, a feszültség enyhüléséért az egyenjogu együttműködésért, a viták és összeütközések békés uton történő rendezéséért, az igazságosabb politikai és gazdasági kapcsolataikért, az imperializmus, a kononializmus és a neokolonializmus, valamint a hegemonizmus ellen vívott küzdelemhez.

kádár jános és lazár mojszov véleményt cserélt a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, s más haladó mozgalmak fejlődéséről. megállapították, hogy a nehézségek ellenére világszerte növekednek a béke, a haladás és a szocializmus erői.

a magyar szocialista munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetsége képviselői ismételtén aláhúzták, hogy a kommunista és munkáspártok, és minden más haladó-mozgalom - országa társadalmi, gazdasági és politikai feltételeiből, nemzeti sajátosságaiból, valamint a saját munkásosztálya és népe iránti felelősségből kiindulva - önállóan és szuverén módon alakítja ki politikáját, történelmi céljai elérésének útját és módját.

/folyt. köv./
13.00./zsu

-22-

13⁴⁰
3P

bb.25./embargó ... közös közlemény .. 4. folyt./zsu

rámutattak az európai kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini konferenciájának dokumentumában elfogadott elvek jelentőségére a kommunista és munkáspártok, valamint a világ összes haladó erői közötti önkéntes, internacionalista együttműködés és szolidaritás fejlesztésében.

kifejezték meggyőződésüket, hogy lazár mojszovnak, a jksz delegációja élén magyarországon tett baráti látogatása és az ebből az alkalomból folytatott széles körű véleménycsere új ösztönzést ad a magyar-jugoszláv kapcsolatok és együttműködés sokoldalú fejlődéséhez, a két szomszédos szocialista ország népei közötti barátság erősítéséhez.

lazár mojszov, a jksz kb elnökségének elnöke, a jksz központi bizottsága nevében jugoszláviai látogatásra hívta meg kádár jánost, az mszmp kb első titkárát, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

budapest, 1981. június 5.
/mti/

..-

bb. 26. időjárásjelentés

rj

1981. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor:

az évszakra megfelelő marad a hőmérséklet

kontinensünk legnagyobb részén többközéppontú ciklon-rendszer hatására változékony, többfelé szeles, csapadékos az időjárás. az elmúlt 24 órában a kárpát-medencében és környékén megszűnt a kánikula, mivel nyugat-északnyugat felől időjárási front érte el a térséget. a front pénteken délelőtt kb. a leningrád-kijev-ungvár-belgrád-palermo vonalban húzódott. ennek mintegy 200-250 km-es környezetében jobbra erősen felhős volt az ég és heves záporok, zivatarok is előfordultak.

hazánkban csütörtökön igen meleg, nyári idő volt. a hőmérséklet csúcserőke 28 és 32 fok között váltakozott. a késő délutáni órákban érte el az ország nyugati, délnyugati vidékeit az az intenzív csapadéköna, amely kelet-északkelet felé haladva sokfelé okozott záport, zivatart. péntek reggel 7 óráig a nyugati, valamint a keleti, északkeleti határvidék kivételével mindenütt volt több-kevesebb eső. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban általában 5 és 15 mm között váltakozott, de helyenként elérte a 20-35 mm-t, sőt kalocsáról 38, putnokról 40, pécsről 48 mm-t jelentettek. az erősen felhős égbolt miatt igen enyhe volt az éjszaka. hajnalra csak 13-20 fokig hűlt le a levegő, pénteken délelőtt a dunántúlon változóan, keleten jobbra erősen felhős volt az ég. a tiszántúlon többfelé volt zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor 17-22fok között alakult.

/folyt. köv./
13.20 rj

-23-

13⁴¹
3P

bb. 26. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi közép-értéke 26,6 fok volt, amely 7,4 fokkal magasabb, mint a száz-éves átlag.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

általában változóan, a déli, délkeleti megyékben jobbra erősen felhős ég, az alföldön többfelé, máshol néhány helyen zápor, zivatar, lassan mérséklődő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 307 cm, a hőmérséklete 19.2 fok.
/mti/

bb.27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
19981. június 5-én 14.00 óráig:

zsu ál 1981. június 5.

1. állami juttatások
2. alkatrészhelyzet
3. munkaidő jobb kihasználása
4. erőműexport
5. füstgáz újrahasznosítása
6. görgőüzem salgótarjánban
7. vizsgahónap bábolnán
8. új iskolák
9. kettős magyar siker
10. viziszinház
11. érembiennálé
12. elektromos vezetékeket szaggatott a vihar
13. balesetek
14. ipari szövetkezetek ülése
15. lottószámok

/folyt.köv./

14.00/zsu

-24-

14
30

bb.27./a belföldi ... folyt./zsu

16. népi ellenőrök tolna megyében
17. vihar, jégeső
18. szünidei munkalehetőségek
19. elutazott a jksz küldöttsége
20. gépi adatfeldolgozás
21. elhunyt pálmái richárd
22. halálos íté

let végrehajtása
23. endre béla festményei
24. nemzetközi táncverseny
25. közös közlemény
26. időjárás
27. hírjegyzék
/mti/

-.-

bb.28. veres péter mellszobra debrecenben

szii/st/zsu ál 1981. június 5.

veres péter mellszobrát leplezték le pénteken debrecenben, az agrártudományi egyetem kollégiuma előtti téren. a szobor alkotója varga imre kossuth-díjas művész./mti/

-.-

bb.29. acélszobrok kiállítása dunaujvárosban

dáv/st/zsu ál 1981. június 5.

acélból készített szobrászati alkotásokból nyitottak kiállítást pénteken dunaujvárosban. a kiállított művek mindegyike, - hat nagyméretű szobor és háromszáznál több kisplasztika - az idei, ezuttal már ötödik alkalommal megrendezett, s néhány napja bezárult dunaujvárosi acélszobrász alkotótelepen született, s a dunai vasmű termékeiből - saválló acélból és lemezből készült a kohászati nagyüzem, az alkotótelep mecénása, ugyanis kétévenként lehetőséget biztosít az acélszobrászat iránt érdeklődő művészeknek arra, hogy gyártmányait művészi alkotások készítésére használják fel. az idén hat szobrász élt ezzel a lehetőséggel.

az alkotótáborokban született nagyobb szobrok dunaujváros tereire, valamint a duna parton kialakított szoborparkba kerülnek.
/mti/

-.-

14.30/zsu

-25-

K60

25
171

bb.30. komplex tanácsadással segíti a népfront a magánérs építkezéseket győr megyében

mzs/st/zsu ál

1981. június 5.

a magánérs lakásépítés támogatásáról tanácskozott a hazafias népfront győr-sopron megyei elnöksége pénteki ülésén győrött. a tanácskozáson elmondták: a népfront a maga eszközeivel, a korszerű építkezési módokat, az energiatakarékos új építőanyagokat, az ajánlott terveket ismertetve, széleskörű tájékoztatással könnyíthet az építkezők gondjain. győr-sopron megyében ebből a célból kiállították az országosan is egyedülálló, ugynevezett komplex tanácsadási rendszert a tanácsok műszaki osztályaival, az építésügyi tájékoztatási központ győri irodájával, az otp-vel és a tűzép-vel együttműködve, ennek az a lényege, hogy az építkezők havonta egy alkalommal a megyei népfront bizottságon találkozhatnak a fenti intézmények munkatársaival, s egy helyen kaphatnak tanácsot az építkezéssel kapcsolatos tervezési, anyagbeszerzési és hitelproblémák megoldásához. a tanácsadások mellett kiállításokon, vetített képek előadásokon mutatják be az érdeklődőknek a jelenleg kapható és alkalmazható ajánlott terveket, a korszerű építőanyagokat és a belőlük építhető házak makettjeit.

az ülésen megállapították, hogy a tájékoztatásnak ez a formája bevált, alkalmanként félszáznál több építkező is felkeresi a népfrontbizottságot. a népfrontnak ezt az ingyenes szolgáltatását a megye többi vársai és a nagyobb községek is igénybe veszik. a helyi népfront aktivisták szervezik meg az összejöveteleket, amelyekre a megyeszékhelyről hívják meg a tanácsadó intézmények képviselőit, így az építkezők lakóhelyükön konzultálhatnak a szakemberekkel./mti/

-. -

bb.31. a megkésett csapadék is sokat használt a csongrádi szántóföldeken

t-b;st/zsu ál

1981. június 5.

csongrád megyében öt héti tartó tavaszi aszályt váltott fel a nagyon várt csapadék, pénteken délig a megye különböző területein 15-30 milliméternyi eső áztatta a határt. a legtöbb csapadék a szentesi zöldségtermelő tájkerületben hullott. különösen sokat használt az égi áldás a tavaszi vetésű növényeknek: a szárazságtól selymődő 80 ezer hektár kukoricának, az öt és félezer hektárnyi cukorrépának és a frissen kitüzdelt paradicsom és paprika palántáknak. szerencsés körülmény, hogy az esővel egyidejűleg jelentősen csökkent a hőmérséklet, mert így az összes csapadék hasznosul, egészen csekély a párolgási veszteség.

a csongrád megyei szakemberek szerint a több mint 70 ezer hektár búza termés hozamát is nagyon kedvezően befolyásolhatja a csapadék./mti/

14.35/zsu

-26-

1510

1510 25
[Handwritten signature]

bb.32. felhasználható 16 órától!

környezetvédelem békésben - 1,3 milliárd forint talajjavításra és vízrendezésre

sam/st/zsu ál

1981. június 5.

békésben a legjelentősebb környezetvédő beavatkozás a nagyüzemi talajjavítás és vízrendezés, amelyre a hatodik ötéves tervben 1,3 milliárd forintot fordítanak - közölték pénteken orosházán a megye környezetvédelmi tanácskozásán. az évről évre bővített békési termőföldeket megújító talajjavítás nemcsak a termelési feltételeket teszi jobbá, hanem a táj arculatának megővését is szolgálja. a környezetvédelmi világnap alkalmából rendezett fórumon, amelyen ipari és mezőgazdasági üzemek vezetői, tanácsi szakemberek és pedagógusok vettek részt, a gondok között említették, hogy a szennyvizek többsége tisztítatlanul jut az élővizekbe. a megoldás útját a gyulai nyárfás szennyvíztisztító és az épülő békéscsabai, orosházi, gyomai tisztítótelepek jelzik. szóvá tették a faállomány csökkenését, amelynek következtében fokozódik a békési települések levegőjének szennyezettsége. örvendetes viszont, hogy az utóbbi években szaporodtak a természetvédelmi területek - a megyei tanács eddig több mint kétezer hektár különböző hasznosítási területet sorolt ebbe a kategóriába. a környezet védelmét is szolgálja az elhagyott téglagyári agyaggödrök újrahasznosítása; egyebek közt békéscsabán tervezik, hogy a gödröket s környéküket üdülésre, táborozásra, horogásatra alkalmas pihenőhelyekké alakítják át./mti/-

-. -

bb.33. bontási anyagból olcsóbban - új óvoda győmrőn

bam/mné/st/zsu ál

1981. június 5.

száz személyes óvodát avattak pénteken a pest megyei győmrőn. hasonlóan a múlt évben átadott gyermekintézményhez, ezúttal is bontási anyag felhasználásával tették olcsóbbá az építkezést. a nagyközség és a főváros xvii. kerületének tanácsa még 1978-ban kötött szerződést arra, hogy a győmrőiek öt lebontásra ítélt épület anyagát megkapják, ha gondoskodnak a bontásról. a lakosok társadalmi munkája eredményeként így olcsó építőanyaghoz jutottak. az új óvoda elkészítéséhez egymillió forint értékű munkával járultak a helybeli üzemek, intézmények, szocialista brigádjai és építő kisiparosai. a gyermekintézményben a fiatal óvónők részére szállót is kialakítottak. győmrőn jelenleg - az elmúlt években megvalósított óvodai program eredményeként - minden felvételre jogosult gyermeket el tudnak helyezni./mti/

-. -

14.55/zsu

-27-

1510

1510
[Handwritten signature]

bb. 34. embargó: pénteken 20 óráig !

magyar pártmunkásküldöttség látogatása varsóban

gk/dg/ig ál

1981. június 5.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására június 3-5 között varsóban tartózkodott az mszmp pártmunkásküldöttsége, élén baranyai tiburral, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagjával, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetőjével, a küldöttség megbeszéléseket folytatott tadeusz barókkal, a kb szervezési osztályának vezetőjével. lengyel részről tájékoztatást adtak a lemp helyzetről, a párt ix. rendkívüli kongresszusára való felkészülés eddigi menetéről és tapasztalatairól, a nyílt, elvtársi légkörű megbeszéléseken véleményt cseréltek a két párt közötti együttműködés időszerű kérdéseiről is.

a magyar vendégeket fogadta zdzislaw kurowski, a lemp kb titkára. /mti/

- . -

bb. 35. a moszkvai metró - fotókon

t/kj/dg/ig ál

1981. június 5.

a moszkvai metró címmel fotókiállítás nyílt pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában, a tárlaton viktor pavlov fotóriporter 150 színes felvételen mutatja be a világ egyik legnagyobb és legszebb metrójának állomásait, a fotóművész az utóbbi tíz esztendőben számos - közöttük a szovjetunió és a moszkva története képekben, valamint a x. ötéves tervidőszak hősei, a kongresszusról kongresszusra című - fotóalbum kidolgozásában vett részt, jelenleg a metróépítkezés című kiadványon dolgozik, amely az építkezés kezdetének 50. évfordulóján jelenik meg.

a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága 1931-ben hozott határozatot a metró építéséről, az 1932-ben megkezdett munka nyomán 1935-ben nyitották meg a föld alatti vasút első vonalát, jelenleg a 115 állomást 200 kilométer vonal köti össze. /mti/

- . -

15.15/ig

- 28 -

15.20

10, 20

bb 36. égett a nád

s um dg ál

1981. június 5.

csütörtökön a délutáni órákban tűz keletkezett a fertődi nádgazdasági vállalat ásványrári nádtelepén, égett egy ifa teherautó, annak pótkocsija, valamint 8000 négyzetméter területen tárolt sátorozott nád, nádpadló és nádkazlak, a nagy erővel a helyszínrre kivonuló tűzoltó egységek a vízvételi nehézségek ellenére a tüzet rövid idő alatt megfékeztek, személyi sérülés nem történt, az anyagi kár nagy, a tűz keletkezési okának és a felelős személyének megállapítására a rendőrség a tűzoltóság bevonásával a vizsgálatot megkezdte. /mti/

- . -

bb 37. william jaysmith budapestén

s um dg ál

1981. június 5.

a pen clubban william jaysmith amerikai költő magyar írókkal találkozott és felolvasást tartott újabb verseiből, amelyek gergely ágnes, orbán ottó és várady szabócs magyar nyelvű tolmácsolásában is elhangzottak, az amerikai író frissen megjelent, laktanyaivadék című önéletrajzából a kötet fordítója, vajda miklós olvasott fel részleteket, william jaysmith saját fordításában mutatta be illyés gyula, vas istván, weöres sándor és a közelmúltban elhunyt pilinszky jános verseit. /mti/

- . -

bb 38. együttműködési megállapodás a budapesti lakásvagyon megóvásáért

t -don/um dg ál

1981. június 5.

ebben a tervidőszakban a budapesti lakóházakban kétszer annyi munkát végeznek a fővárosi építőipari szövetkezetek, mint az előző ciklusban, a tanácsi építőipari és ingatlankezelő vállalatok pedig rendelkezésre bocsátják a gépeket, az új technológiákat, ez a lényege annak az együttműködési megállapodásnak, amelyet pénteken irtak alá a városházán és a budapesti építőipari és szolgáltató szövetkezetek szövetségének és a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetői.

/folyt. köv./

- 29 -

15.25/um

15.30

10, 20

bb 38. /együtmüködési...folyt./um

a feladatokat, az együtmüködés területeit magában foglaló dokumentum mintegy kerete annak a nagy munkának, amely a lakásvagyon fenntartását, megóvását szolgálja. 1985-ig minden korábbinál többet, összesen 24,5 milliárd forintot fordítanak a budapesti lakóházak felújítására. a pénzből jelentős mennyiségű régi bérlakás belső rendbehozatalára is futja, s a korszerűsítések során számos helyen a komfort-fokozat is növelik.

az együtmüködési megállapodás szerint a szövetséghez tartozó ktsz-ek és a tanácshoz tartozó vállalatok jobban tudják majd hasznosítani a szellemi erőket is, a műszaki-fejlesztésben elért eredményeket kölcsönösen közreadják, illetve azokat a munkában közösen továbbfejlesztik. ilyen például a tetőtér-beépítés, amelynél ki-ki kamatoztatja szaktudását.

a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatósága továbbra is keresi-kutatja azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználásával jelentős építőipari kapacitáshoz juthat. partnerek lehetnek a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, és a munkába szeretnék bevonni a magánkisiparosokat is. /mti/

-.-

bb 40. szenzáció számba menő szülés - csömör sándor professzor nyilatkozata

t km/s um dgál

1981. június 5.

szenzáció számba menő szüléssel - méhenkívüli terhesség után - hozta világra egészséges fiugyermekeit a semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú nőgyógyászati klinikáján verissimo dacosa amandiné, egy angolai vegyészmérnök magyar származású felesége. a különleges eseményről dr. csömör sándor professzor, a klinika igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

- az orvostörténetben is ritkaságnak számító módon a magzat a hasüreg méh felőli részén ágyazódott be, s így válhatott zavartalanra fejlődése. a terhességvizsgálat és gondozás során azért nem merült fel a gyanu a méhenkívüli terhességre, mert a magzat - bár méhen kívül - de együtt növekedett a méhhez. az orvosok annak ellenére sem gyanakodtak, hogy ultrahangos és röntgen vizsgálatot is végeztek.

/folyt.köv./

- 30 -

15.30/um

15.40

10.20



bb 40. /szenzáció ...1.folyt./um

- tulajdonképpen a magzat harántfekvése miatt döntöttek császármetszés mellett, miután a szülés a várható idő után négy-öt nappal sem indult meg. a has megnyitásakor derült ki, hogy a hasüregben helyezkedett el a burokban és a magzatvizben a magzat. a burok szétrepesztése után a magzatot kiemelték, s így született meg a 3000 grammos egészséges kisfiú.

- szakmai szempontból az az eset különlegessége, hogy bár a terhesség hasüregi volt, mégis a méhből táplálkozott a magzat, mert a méhlepény a méhizomzatba nőtt bele. ebből adódóan a műtét során a méh falának aránylag kis részét távolították csak el az egyik oldali petevezetékkel, illetve a petefészekkel. így fennáll annak a lehetősége, hogy az anya ismét teherbe eshessen, és újból gyermeknek adhasson életet.

"- hangsúlyozom, hogy az ilyen eset a legritkábban fordul elő.

az anya és kisfia egészségesek. /mti/

-.-

bb 41. van víz, berendezés - öntözni kell - árkedvezményrel adják a szivattyukat

end/um az ál

1981. június 5.

a talaj felső ötven centiméteres rétegében országosan átlagban körülbelül fele annyi nedvesség van, mint amennyire június elején szüksége lenne a kulturnövényeknek - állapítja meg a mém öntözési szolgálatának legfrissebb felmérése. a termelés biztonsága megkívánja tehát a növényzet mesterséges vízellátását, ám a tapasztalatok szerint a nagyüzemi gazdaságok többfelé vontatottan végzik ezt a munkát, hajdubihar megyében például az öntözőtelepekkel rendelkező gazdaságok fele meg sem kezdte a növények locsolását, és csupán tíz gazdaság van, amely eddig 100 hektárnál nagyobb területet öntözött meg. hasonló a helyzet fejér megyében és az ország más részein is.

az öntözési szolgálat a berendezések s a rendelkezésre álló öntözővíz jobb kihasználására hívja fel a termelő gazdaságok figyelmét. sürgető a kettős műszak mielőbbi megszervezése, hogy a növényzet a vegetációs időszakban kellő mennyiségű csapadékhoz jusson.

/folyt.köv./

- 31 -

15.37/um

15.40

10.40



bb 41. /van viz ...1.folyt./um

példák bizonyítják, hogy a tervszerű öntözés növeli a termés-
átlagokat, egyes gazdaságokban munkaerőhiány akadályozza a
gépek kihasználását, - mivel az öntözőberendezések kétharma-
dát még kézi erővel kell áttelepíteni - ezért a tanév befeje-
zése után önkéntes ifjúsági öntözőtáborokat nyitnak; egyetemis-
ták, középiskolások segítik majd, hogy minél több növény jus-
son életképes vízhez. a hiányzó munkaerőt igyekszik pótolni a tisz-
amenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat azáltal,
hogy béröntözést vállal: az öntözőberendezések kitélepítésétől
a vizadagoláson át a gépek vontatásáig minden művelettől teher-
mentesítik a gazdaságokat, az öntözőcsatornákat egyébként min-
denütt feltöltötték, a két legnagyobb hazai öntözőrendszerben
tiszalök és kisköre térségében másodpercenként kétszáz köb-
méter vizet vehetnek igénybe a termelők, de bőségesen van
öntözővíz a kisalföldön és a duna völgyében is. a gazdaságokon
a sor, hogy kihasználják lehetőségeiket, mert az öntözés és
gazdálkodás a magasabb vízdíj ellenére is megtérülő befektetés.

x x x

az agrotársult megyei vállalatok 1981. július 31-ig 20 szá-
zalékos általános árkedvezményrel forgalmazzák az öntözőberen-
dezéseket és a szivattyukat, mivel a kézi áttelepítésű beren-
dezések üzemeltetése nagyobb munkaerő-igénybevétel is jelent,
a felmerülő többlet-munkadíj adófizetés-kötelezettsége alól a
penzügyminisztérium - egyedi elbírálás alapján - felmentést ad.

az országos vízügyi hivatal még munkaszüneti napokon is gon-
doskodik az öntöző gazdaságok vizigényének maradéktalan kielé-
gítéséről. soron kívül kiadják az egyszeri vízhasználati
engedélyt az eddigi vízjogi engedéllyel nem rendelkező
üzemek részére, a vízjogi engedéllyel rendelkezők pedig egyedi
elbírálás alapján kaphatnak haladékosan az állandó vízdíj befize-
tésére. bérüzemelések esetén a vízügyi igazgatóságok és a
regionális vízmű- és vizgazdálkodási vállalatok a bérleti díj-
ra 20 százalékos kedvezményt adnak. /mti/

-.-

- 32 -

15.43/um

15.43

16.40

bb 39. augusztus 2-8: iv. anyanyelvi konferencia pécs -
sajtótájékoztató a magyarok világszövetségénél

t/of/mm/dg/ig ál

1981. június 5.

pénteken a magyarok világszövetségének székházában
tartott sajtótájékoztatón Lőrincze Lajos, az anyanyelvi kon-
ferencia védnökségének elnöke bejelentette, hogy augusztus 2.
és 8. között megrendezik a iv. anyanyelvi konferenciát, amely-
nek ezúttal pécs városa ad otthont. központi témaként tűzik
napirendre a magyar anyanyelvét, illetve második nyelv-
ként tanítását, a két- és többnyelvűség problémakörét, szó-
lesz továbbá a magyarságismeret elmélyítéséről, a magyarságtudat
erősítéséről, ennek ismeretterjesztő és pedagógiai formáiról.
méltyó helyet kap a konferencián és a hozzá kapcsolódó prog-
ramokban is a bartók-életmű bemutatása megemlékezés az évfor-
dulóról, előadásokkal, hangversennyel, könyv- és fotókiállí-
tással, a pécsi balett műsorával, bartók béjáról várhatóan újfa-
lussy József, a zeneművészeti főiskola rektora tart előadást. a
bartók-évforduló jegyében sokoldalúan foglalkoznak a konferen-
cián nemzeti zenei hagyományinkkal, továbbélésükkel, gazdagi-
tásukkal.

azt is elmondták az újságíróknak, hogy az anyanyelvi
mozgalom életében fontos mérföldkövet jelent az idei eszten-
dők: 1970-ben tartott I. anyanyelvi konferencia óta eltelt
tiz év eredményei és tapasztalatai alapján számadásra-szám-
vetésre is vállalkoznak. kiemelkedő eredménynek tartják, hogy
a konferenciákat intézményessé, több-kevesebb rendszerességgel
ismétlődőkké tették, ugyanakkor eredeti medrét is kiszélesí-
tették: az anyanyelv mellé a mozgalom vonzáskörébe került a
népzene, a néptánc; kulturánk ápolása a külföldi magyarok körében,
megismertetése az újabb és újabb generá-
ciókkal, e küldetés betöltésében kialakultak a folyamatos mun-
kaformák, köztük a konferenciák, külföldi magyar gyerekek
üdültetése a balatonnál, pedagógusok, néptánc-oktatók éven-
ként ismétlődő tanfolyamai budapestben és debrecenben, nyári
kollégium sárospatakon.

az eddigi jelentkezések alapján az idei konferencián
120 külföldön élő magyar és 60 hazai résztvevőre számítanak
pécsen. zömükben a magyar nyelv és kultúra külföldi ápolá-
sának régóta munkásai, de többen jönnek olyanok is, akik még
nem vettek részt Magyarországon anyanyelvi konferencián, de
az utóbbi években szoros és termékeny kapcsolatba kerültek az
anyanyelvi mozgalommal, mostani hazájukban évek óta segítik
a magyar nyelv oktatását, kulturánk terjesztését.

/folyt. köv./
15.40/ig

- 33 -

16.40

16.40

bb 41. /van viz ...1.folyt./um

példák bizonyítják, hogy a tervszerű öntözés növeli a termés-
átlagokat, egyes gazdaságokban munkaerőhiány akadályozza a
gépek kihasználását, - mivel az öntözőberendezések kéthar-
mát még kézi erővel kell áttelepíteni - ezért a tanév befeje-
zése után önkéntes ifjúsági öntözőtáborokat nyitnak; egyetemis-
ták, középiskolások segítik majd, hogy minél több növény jus-
son éltető vízhez, a hiányzó munkaerőt igyekeznek pótolni a tisz-
amenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat azáltal,
hogy béröntözést vállal: az öntözőberendezések kitelepítésétől
a vizadagoláson át a gépek vontatásáig minden művelettel teher-
mentesítik a gazdaságokat, az öntözőcsatornákat egyébként min-
denütt feltöltötték, a két legnagyobb hazai öntözőrendszerben
tiszalök és kisköre térségében másodpercenként kétszáz köb-
méter vizet vehetnek igénybe a termelők, de bőségesen van
öntözővíz a kisalföldön és a duna völgyében is, a gazdaságokon
a sor, hogy kihasználják lehetőségeiket, mert az öntözés és
gazdálkodás a magasabb vízdíj ellenére is megtérülő befektetés.

x x x

az agrotröszt megyei vállalatai 1981. július 31-ig 20 szá-
zalékos általános árkedvezményrel forgalmazzák az öntözőberen-
dezéseket és a szivattyukat, mivel a kézi áttelepítésű beren-
dezések üzemeltetése nagyobb munkaerő-igénybevételt is jelent,
a felmerülő többlet-munkadíj adófizetés-kötelezettsége alól a
pénzügyminisztérium - egyedi elbírálás alapján - felmentést ad.

az országos vízügyi hivatal még munkaszüneti napokon is gon-
doskodik az öntöző gazdaságok vizigényének maradéktalan kielé-
gítéséről. soron kívül kiadják az egyszeri vízhasználati
engedélyt az eddigi vízjogi engedéllyel nem rendelkező
üzemek részére, a vízjogi engedéllyel rendelkezők pedig egyedi
elbírálás alapján kaphatnak haladékat az állandó vízdíj befize-
tésére, bérüzemelések esetén a vízügyi igazgatóságok és a
regionális vízmű- és vizgazdálkodási vállalatok a bérleti díj-
ra 20 százalékos kedvezményt adnak. /mti/

-.-

- 32 -

15.43/um

15.43

16.45

bb.39. augusztus 2-8: iv. anyanyelvi konferencia pécs -
sajtótájékoztató a magyarok világszövetségénél

t/of/mm/dg/ig ál

1981. június 5.

pénteken a magyarok világszövetségének székházában
tartott sajtótájékoztatón Lőrincze Lajos, az anyanyelvi kon-
ferencia védnökségének elnöke bejelentette, hogy augusztus 2.
és 8. között megrendezik a iv. anyanyelvi konferenciát, amely-
nek ezúttal pécs városa ad otthont. központi témaként tűzik
napirendre a magyar anyanyelvként, illetve második nyelv-
ként tanítását, a két- és többnyelvűség problémakörét, szó-
lesz továbbá a magyarságismeret elmélyítéséről, a magyarságtudat
erősítéséről, ennek ismeretterjesztő és pedagógiai formáiról.
méltó helyet kap a konferencián és a hozzá kapcsolódó prog-
ramokban is a bartók-életmű bemutatása megemlékezés az évfor-
dulóról, előadásokkal, hangversennyel, könyv- és fotókiállí-
tással, a pécsi balett műsorával, bartók béláról várhatóan ujfa-
lussy józsef, a zeneművészeti főiskola rektora tart előadást. a
bartók- évforduló jegyében sokoldalúan foglalkoznak a konferen-
cián nemzeti zenei hagyományinkkal, továbbélésükkel, gazdagi-
tásukkal.

azt is elmondták az újságíróknak, hogy az anyanyelvi
mozgalom életében fontos mérföldkövet jelent az idei eszten-
dők: 1970-ben tartott i. anyanyelvi konferencia óta eltelt
tiz év eredményei és tapasztalatai alapján számadásra-szám-
vetésre is vállalkoznak, kiemelkedő eredménynek tartják, hogy
a konferenciákat intézményessé, több-kevesebb rendszerességgel
ismétlődőkké tették, ugyanakkor eredeti medrét is kiszélesí-
tették: az anyanyelv mellé a mozgalom vonzáskörébe került a
népzene, a néptánc; kulturánk ápolása a külföldi magyarok körében,
megismertetése az újabb és újabb generá-
ciókkal, e küldetés betöltésében kialakultak a folyamatos mun-
kaformák, köztük a konferenciák, külföldi magyar gyerekek
üdültetése a balatonnál, pedagógusok, néptánc-oktatók éven-
ként ismétlődő tanfolyamai budapestben és debrecenben, nyári
kollégium sárospatakon.

az eddigi jelentkezések alapján az idei konferencián
120 külföldön élő magyar és 60 hazai résztvevőre számítanak
pécsen. zömükben a magyar nyelv és kultúra külföldi ápolá-
sának régóta munkásai, de többen jönnek olyanok is, akik még
nem vettek részt magyarországon anyanyelvi konferencián, de
az utóbbi években szoros és termékeny kapcsolatba kerültek az
anyanyelvi mozgalommal, mostani hazájukban évek óta segítik
a magyar nyelv oktatását, kulturánk terjesztését.

/folyt. k.v./

15.40/ig

- 33 -

16.45

16.45

bb.39. /augusztus folyt./ig/

a konferenciához kapcsolódó egyéb rendezvények között a védnökség ezuttal is megszervezi a fővárosban a táncsoport-vezetők továbbképző tanfolyamát, augusztus 8-án a külföldi magyar néptánc-csoportok fesztiválját, debrecenben a magyar oktató külföldi pedagógusok továbbképzését, nemkülönben a nyári kollégiumot sárospatakon, ahol egyébként az idén először a magyarul beszélni, írni, olvasni tudó hallgatók számára külön tematika szerint történik majd az oktatás. két hétes turnusokban - június-augusztusban - fonyódligeten, majd - júliustól, zamárdiban nyílnak meg a táborkok, ahol nyelvműveléssel egybekötve biztosítják külföldön élő magyarok gyermekeinek üdültetését. /mti/

bb.42. napirenden: az ötnapos munkahét - ülést tartott az édosz központi vezetősége

k/kg/jk/pp/ig ál

1981. június 5.

az élelmiszeriparban az ötnapos munkahétre az átállás különösen körültekintő előkészítést igényel, miután az iparág elsőrendű feladata a lakosság napi ellátása friss termékkel. éppen ezért pontos, ütemezett program alapján valósítják meg az új munkarend bevezetését, ezt vitatták meg pénteken az édosz központi vezetőségének ülésén.

a szakszervezet valamennyi vállalatnál segítséget nyújt az átállást előkészítő program kidolgozásához. ehhez figyelembe veszi a mém és az édosz irányelveit is, eszerint a kiemelt munkaidő pótlását a hatékonyság növelésével, a munkafolyamatok jobb megszervezésével, a veszteségek csökkentésével érhetik el a vállalatok. sok helyen a termelés párhuzamoságának megszüntetésével is lehetőség nyílik a munkaidő gazdaságosabb kihasználására, a szakszervezetek a túlóra növekedésével csak indokolt esetben értenek egyet, ha más lehetőség létszám-átcsoportosítás, szervezés - már semmiképpen nem adódik. célszerű a szakszervezetek mellett működő munkabizottságok bevonása is a program előkészítésébe.

az átállást előkészítő programtervezetek kidolgozásának határideje 1981. október elseje, az új munkarend az élelmiszeripari üzemeknél általában 1982. január 1-én lép életbe, de néhány vállalatnál már adottak a feltételek az ötnapos munkahét bevezetésére. így az egri, a pécsi, a satoraljai helyi és a debreceni dohánygyárban, valamint a győri keksz- és ostyagyárban július 1-től eszerint dolgoznak. az átállásnál szerzett gyakorlati tapasztalatokat az élelmiszeripar más vállalatai is hasznosíthatják. /mti/

15.50/1g

- 34 -

16.00

16.00
16.00
16.00

bb.43. magyar-angol gazdasági tárgyalások

sl/ve/ig ál

1981. június 5.

a külkereskedelmi minisztériumban pénteken befejeződtek a magyar-angol gazdasági vegyesbizottsági tárgyalások. a delegációk megállapították, hogy az elmúlt évben 1979-hez viszonyítva a két ország közötti kereskedelmi összeforgalom értékben nem változott, a magyar export azonban 16 százalékkal csökkent, az import 13 százalékkal növekedett. a forgalom kedvezőtlen alakulását elsősorban az angol gazdasági visszaesés okozta, amely a kereslet és egyes termékcsoportok árainak csökkenéséhez vezetett. a vegyesbizottság ennek ellenére lehetőséget lát a kereskedelmi forgalom fejlesztésére és ennek érdekében különböző ajánlásokat tett. magyarországra nagy-britanniába főleg könnyűipari cikkek, vegyipari és gyógyszeripari termékeket, acélárut, gépeket, valamint mezőgazdasági és élelmiszeripari termékeket szállít. nagy-britanniából elsősorban nyersanyagokat, ezek között vegyi anyagokat, textilipari nyersanyagokat, acélárut továbbá gépi beemlékeket vásárolunk.

a két ország között az elmúlt évben élénkültek az ipari kooperációs kapcsolatok, elsősorban a vegyipar, gyógyszeripar és gépészet területén. előrehaladtak az energia gazdaságos felhasználásával kapcsolatos kooperációs tárgyalások. a vegyesbizottság a harmadik piaci együttműködést lehetségesnek tartja baromfitenyésztési és más mezőgazdasági létesítmények, hőerőművek és villamos erőátviteli rendszerek, bányászati berendezések közös létesítése, a távközlés és elektronika, a vasúti közlekedés eszközei, orvosi és egészségügyi rendszerek szállítása terén. a vegyesbizottság megállapodott azokban a módszerekben, amelyekkel a műszaki-tudományos együttműködés a két ország között élénkebbé tehető.

a tárgyalásokról készített jegyzőkönyvet antalpéter tiber, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője és g. c. dick, az angol kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője írta alá.

az angol delegáció vezetője megbeszéléseket folytatótt az országos tervehivatalban, az ipari minisztériumban és a magyar kereskedelmi kamarában. /mti/

16.00/ig

- 35 -

16.00

16.00

bb 45. ünnepség a környezetvédelmi világnap alkalmából

t mg/gk um sl ál

1981. június 5.

a környezetvédelmi világnap alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak pénteken a hazafias népfront székházában, az eseményen - amelyet az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a szakszervezetek országos tanácsa és a hazafias népfront országos tanácsa rendezett - részt vett sarlós istván, a hmf főtitkára.

láng istván akadémikusnak, az mta főtitkárhelyettesének megnyitóját után breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese tartott előadást a vízgazdálkodás és a környezetvédelem kapcsolatáról. a természetes vizek védelme az egyik sulyos gondja környezetünk megóvásának, elég ha arra utalunk hogy a víz az élet egyik alapeleme, szennyezése megbonthatja a környezetünk egyensúlyát. másrészt az egész világon - különösen a fejlődő országokban - egyre nagyobb gondot okoz a lakosság ivóvizellátása, s itt elsősorban a víz minőségéről van szó, a statisztikák aggasztók: egyre több a szennyezett, fertőző ivóvíz miatt bekövetkező megbetegedés. az idei környezetvédelmi világnapot ezért is szentelte az ensz a vízvédelemnek. mi több, az ensz közgyűlése úgy döntött, hogy az idén kezdődött új évtizedet nemzetközi ivóvizellátási és közegészségügyi dekádnak nyilvánítja, tiszta vizet az embereknek! - jelszóval. a természet nem ismer országhatárokat, ebből következik, hogy a hatékony vízvédelemnek alapvető feltétele az országok közötti együttműködés. ezt mi magunk is tapasztalhatjuk, hiszen a magyar természetes kisvizeknek mindössze 4 százaléka hazai eredetű, mint ahogy a mi folyóink is elviszik vízvédelmi kulturánk hírét a többi országba.

a környezetvédelmi világnap alkalmából kitüntetések és elismerő okleveleket adtak át. a pro natura /a természetért/ emlékérmét öt személynek, illetve brigádnak nyújtotta át gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke. az emberi környezetért kitüntetésben 30 dolgozót részesítettek, több személy és közösség pedig a széchenyi istván-plakettet és a fiatalok a tiszta, kulturált környezetért oklevelet vehette át. a szot titkárságának elismerő oklevelét 150 gazdálkodó szervezet kapta meg a környezet szépítéséért. /mti/

-. -

- 36 -

16.03/um

16.03

16.03
16.03

bb 46. felhasználható 17.10 órákor!

magyar-osztrák építésügyi tárgyalások

sl/ve um ál

1981. június 5.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter karl sekanina osztrák szövetségi építésügyi és műszaki miniszter meghívására bécsben a két ország közötti építésügyi együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseiről tárgyalt.

megállapodtak, hogy a mindkét országban fontos szerepet játszó energiatakarékosság érdekében az épületek hővédelmében, az energiatakarékos megoldások és hőszigetelő anyagok bevezetésében, valamint a lakásállomány fenntartása, felújítása területén a műszaki-tudományos kapcsolatok elmélyítésére törekednek. megegyeztek abban, hogy elősegítik, illetve ösztönzik a magyar és osztrák építőipari vállalatokat a harmadik világ országai-ban történő közös vállalkozásra.

ábrahám kálmán megbeszélést folytatott fred sinowatz al-kancellár, közoktatási és művelődési miniszterrel.

a magyar miniszter pénteken hazaérkezett. /mti/

-. -

bb 47. pedagógus napi köszöntés a honvédelmi minisztériumban

s um dg ál

1981. június 5.

a pedagógus nap alkalmából az ifjúság hazafias honvédelmi nevelésében huzamosabb időn át végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a magyar néphadsereg politikai főcsoport-főnöke 25 pedagógust részesített elismerésben. az elismeréseket pénteken a magyar néphadsereg művelődési házában horváth istván vezérőrnagy, a politikai főcsoportfőnök első helyettese adta át. /mti/

-. -

- 37 -

16.10/um

16.10

16.10

bb 48. a legtisztább város borsodban: kazincbarcika

kör/um ká l

1981. június 5.

pénteken kazincbarcikán megemlékeztek a környezetvédelmi világnapról. ez alkalomból átadták a hazafias népfront borsod megyei bizottsága és más intézmények által közösen meghirdetett tisztasági versenymozgalomban a városok kategóriájában legjobb eredményt elért kazincbarcikának a legjobbat megillető vándorserleget. a város második alkalommal jutott a kitüntetés birtokába.

ugyancsak ez alkalommal adták át hét borsod megyei üzemnek a rendet, tisztaságot a munkahelyen elnevezésű mozgalom elismerő okleveleit. /mti/

-.-

bb 55. átadták a földes ferenc díjakat

t -don/um dg hgy

1981. június 5.

hagyomány, hogy a pedagógusnap alkalmából minden évben földes ferenc-díjjal jutalmazták azokat a fővárosi pedagógusokat, akik nagy felelősséggel és hivatástudattal nevelik, oktatják az ifjúságot.

az idén a fővárosi tanács által alapított díjjal tüntették ki: hunyadi zoltánt, a fővárosi pedagógiai intézet igazgató-helyettesét négy évtizedes kiemelkedő pedagógiai és közoktatás-politikai munkásságáért; juhász jénőt, a fürst sándor gimnázium tanárát a legkorszerűbb módszerekkel végzett magas szintű, elkötelezett oktató-nevelő munkájáért; nógrádi lászlót, a vi. kerületi állami zeneiskola tanárát a fővárosi tanulóifjúság zenei nevelése érdekében kifejtett széles körű, eredményes pedagógiai munkájáért; pintér istvánnét, a xi. kerületi breznó közti fővárosi óvoda és nevelőotthon nevelőjét az óvodáskorú állami gondozott gyermekekért végzett több, évtizedes áldozatos munkájáért; pusztai lajosnét, a iv. kerület langlet utcai általános iskola igazgatóját a tanintézetben folyó alkotó munkát segítő, kibontakoztató jó munkahelyi légkör és egységes nevelőtestület kialakításáért; suhajda jánosnét, a vendéglátóipari szakközép- és szakmunkásképző iskola gyakorlati oktatás vezetőjét magas szintű oktató-nevelő munkájáért, növendékeinek a tanulmányi- és a szakma kiváló tanulója versenyeken elért eredményeiért.

a díjakat szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át pénteken a városházán. /mti/

16.16/um

- 38 -

16³⁰

14

bb.44. ausztriai vendégszereplésre utazott a soproni liszt ferenc kórus

mzs/az/ig ál

1981. június 5.

három napos ausztriai vendégszereplésre utazott pénteken a soproni liszt ferenc pedagóguskórus. az énekkar már több ízben sikerrel szerepelt külföldön, többek között az nszk-ban és finnországban. ezúttal kismartonban és san pöltenben adnak két koncertet liszt, bartók, kodály és bárdos ének-kari műveiből. az ötven tagu együttest palotai györgy karnagy vezényli. /mti/

-.-

bb.49. uttörőház épül pécsett

han/ká/ig ál

1981. június 5.

uttörőház beruházási programját hagyta jóvá pénteki ülésén pécs megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága. a jelenleg ilyen feladatot ellátó szabó istván uttörőházat rég kinttette a kisdiákok népes serege. az új uttörőház helyét pécs nyugati városrészében, a nemrég elkészült műjégpálya közelében jelölték ki. az átadási határidő 1984. vége. a hozzá tartozó szabadtéri létesítmények megépítése az azt követő évek programja lesz.

a város kisz és uttörőszervezetei védnökséget vállaltak a beruházás felett. /mti/

-.-

bb.50. kgst szinesfémkohászati tanácskozás

sl/jk/iig hgy

1981. június 5.

a kgst szinesfémkohászati állandó bizottsága június 1-5. között bukarestben tartotta meg 54. ülését. a bizottság megtárgyalta az 1981-85. évi szinesfémipari tervkoordinációt, továbbá a szakosított termékek szállításáról szóló beszámolókat. a delegációk megtekintették a slatinai alumíniumkohót és fémművet, valamint a bukaresti neferal szinesfémhulladék-feldolgozó üzemét. a magyar delegáció, amelyet juhász ádám ipari minisztériumi államtitkár vezetett, pénteken visszaérkezett budapestre. /mti/

16.15/ig

- 39 -

16⁴⁰

14

bb.53. óvári miklós szekszárdon

blb/az/ig hgy

1981. június 5.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken tolna megyébe látogatott. szekszárdon részt vett és felszólalt a tolna megyei pártbizottság kibővített ülésén, amelyen a megyei pártbizottság és a végrehajtó bizottság munkarendjének, munkamódszerének tapasztalatairól a k. papp józsef megyei első titkár által előterjesztett jelentést vitatták meg. a testület péter szigfrid megyei titkár előterjesztésében megtárgyalta és jóváhagyta a megyei pártbizottság és végrehajtó bizottságának második félévi munkatervét. /mti/

- . -

bb.54. embargó: pénteken 21 óráig !

a diplomáciai képviselők vezetőinek hajdu-bihar megyei látogatása

s/dg/ig hgy

1981. június 5.

losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének és feleségének meghívására csütörtökön és pénteken a budapesti diplomáciai képviselők vezetői feleségük társaságában hajdu-bihar megyébe látogattak. megismerkedtek debrecen és a megye gazdasági, kulturális életével és nevezetességeivel. a látogatáson részt vett váncsa jeno mezőgazdasági - és élelmiszerügyi miniszter, valamint nagy jános külügyi államtitkár. /mti/

- . -

bb.52. magyar békemozgalmi küldöttség utazott stockholmba

t/ma/ve/dg/ig hgy

1981. június 5.


pénteken magyar békemozgalmi küldöttség utazott stockholmba, sztanik b. lászlónak, az országos béketanács elnökhelyettesének vezetésével. a delegáció részt vesz a svéd fővárosban szombaton kezdődő háromnapos nemzetközi konferencián. a béke világtanács és a svéd béketanács kezdeményezésére összehívott tanácskozáson a fegyverkezési hajsza elleni küzdelem, s az európai leszerelés kérdéseit vitatják meg, több mint 200 résztvevővel.

a magyar delegáció tolmácsolja azokat az állásfoglalásokat, amelyeknek a májusi béke és barátsági hónap során a magyar társadalom hangot adott. /mti/

- . -
- 40 -

16.25/ig

16.45

17.05


bb.56. felhasználható: 18 órától !

losonczi pál üdvözlő távirata

s/dg/ig hgy

1981. június 5.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte xvi. károly Gusztáv svéd királyt svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

- . -

bb.51. étterem-kombinát kecskeméten

lász/az/ig hgy

1981. június 5.

pénteken sajtótájékoztatót mutattak be kecskeméten azt az étterem-kombinátot, amelynek megépítésére a helyi tanács, a belkereskedelmi minisztérium és a dunavidéki vendéglátó vállalat közösen teremtette elő a pénzt. az előregyártott elemekből készült 1800 négyzetméter alapterületű vendéglátóhely konyhája elsősorban a város gyermekélelmezést szolgálja: 14 általános iskolát, illetve óvodát lát el. az itt főzött napi 4000 étel adagból a környék lakóinak is jut, máris sokszázan fizettek elő az elvihető olcsó menüre. az akadémia névre keresztelt étterem-kombinátnak 250 személyes étterme, bisztrója, hidegkonyhája, teraszvendéglője is van. a japán süteménygyártó automata gépsorokkal felszerelt térsztaüzemében pedig 27-féle termékből óránként száz kilogrammot készíthetnek; süteményeik az ország több nagyvárosába és kisebb településeire is eljutnak. /mti/

- . -

bb.57. komplex program az anyaggazdálkodásra

t/os/mm/sl/ig hgy

1981. június 5.

ma már bizonyos, hogy a nyers- és alapanyagok kitermelésében, behozatalában napjainkban érvényesülő nemzetközi tendenciák tartósak lesznek. annak érdekében, hogy a gazdaságunkat érintő hátrányos hatások enyhüljenek, az országos tervhivatal - az energiagazdálkodási programhoz hasonlóan - a nyers- és alapanyaggyártás javítására is komplex programot készít. ennek kidolgozásában jelentős részt vállal az ipari minisztérium. kilenc, a kohászati előgyártmányok, hengerelt acéltermékek, acélcsövek, alumínium és réz félgyártmányok, műanyagok, gumitermékek, textil, bőr- és cipő-, valamint a papíripari termékek nyers és alapanyagainak előállításával, felhasználásával és a melléktermékek, hulladékok hasznosításával foglalkozó szakértő csoportot alakítottak. a szakértői csoportok tagjai, valamint a témában érdekelt vállalatok vezetői pénteken megtartották első munkaértekezletüket az ipari minisztériumban.

/folyt. köv./
16.40/ig

- 41 -

16.00

17.05


bb.57. /komplex ... folyt./ig

a tanácskozáson méhes Lajos ipari miniszter hangsúlyozta, hogy hazánkban az ipar relatív anyagfelhasználása jóval magasabb az iparilag fejlett országokénál. az ipari termelés költségeinek közel 70 százaléka anyagköltség. az énsz kezdeményezésére nemzetközi összehasonlító vizsgálatok kezdődtek, amelynek során már kiderült, hogy a magyar gépipari termékek többsége jóval nehezebb, több anyagot tartalmaz, mint a külföldi, hasonló teljesítményű gyártmányok. de nemcsak az a probléma, hogy túlsúlyosak az egyes gyártmányok, hanem az is, hogy túl nagy hulladékkal állítják őket elő. a mi előgyártmányaink indokolatlanul nagy ráhagyásokkal készülnek, a kiinduló anyagnak sok esetben 30-50 százaléka hulladékba megy. a gépiparban az évi 500 ezer tonna acél- és vastermék felhasználása mellett körülbelül 170 ezer tonna forgács keletkezik. az acélgártás energiaszükségletét és a megmunkálási hulladék energiatartalmát is figyelembe véve, egy kilogramm kész alkatrész előállításához, forgácsolás esetén, egy kilo fűtőolajnak megfelelő energiatöbblet szükséges. hasonló a helyzet az ipar más ágazataiban is, a papírgártásban például - a hazánknál fejlettebb országokban - a hulladékbekeverés eléri az 50 százaléket, nálunk ez csupán 30 százalék. a textil- és textilruházati ipari termeléséhez szükséges alapanyagok közel 20 százaléka hulladékként kerül ki a termelési folyamatból. csupán egy százalékos megtakarítás - pamutértékben számolva - mintegy 3.5 millió dollár megtakarítást jelenthetne a népgazdaságnak. a műanyag termékek jelentős mennyisége rövid felhasználási idő után hulladékba kerül. ez a hulladék becslés szerint ma már meghaladja az évi 100 ezer tonnát. ebből csak néhány ezer tonna kerül újrahasznosításra. elgondolkodtató az a tény is, hogy a hulladékoknak csak kisebb hányadát hasznosítjuk, - jelentős részét - hulladékáron - exportáljuk. igaz, van jó példa is a hulladékhasznosításra, a magyar vaskohászatban a gyártott acél 40-44 százaléka hulladékból készül, szemben a nyugat-európai országokkal, ahol ez az arány 30-35 százalék.

a miniszter végül rámutatott, hogy a szabályozás, illetve az árrendszer eszközeivel - közvetlen beavatkozás nélkül - ösztönzik a vállalatokat a takarékos anyaggazdálkodásra, a hulladékok és másodnyersanyagok hasznosítására.

Juhász Ádám ipari államtitkár arra hívta fel a figyelmet, hogy a túlsúlyos gyártmányokat a világpiacon aláértékelik, a többletanyagot nem fizetik meg. mindenekeelőtt a műszaki tervezés, a gyártástechnológia kialakításában szükséges az ésszerű anyaggazdálkodás szempontjainak előtérbe kerülése, de fokozottan érvényesülnie kell a termelési folyamatok egészében is.

/folyt.köv./
17.00/ig

- 42 -

170

17.00
17.00

bb.57. /komplex ... 2. folyt./ig

a jelenlegi anyaggazdálkodási gyakorlat megváltoztatásában a legsürgősebb feladatok közé tarozik a gépgártásban például a forgácsolási technológia részarányának csökkentése, a képlékeny, azaz a hideg és a félmeleg megmunkálás arányának növelése, a termékek szilárdsági tulajdonságainak javítása, valamint a öntvénygártás korszerűsítése.

végezetül a munkacsoportok számára célravezető munkamódszereket ajánlott, egyebek közt a feladatok konkrét meghatározására, a kooperációk kialakítására, az információcserére és a folyamatos nemzetközi összehasonlításra irányította a figyelmet. /mti/

- . -

bb 66. munkásgyűlés a szegedi szalámigyárban

dén/um pá az hgy

1981. június 5.

pénteken a szegedi szalámigyár és huskominát maros utcai gyárában munkásgyűlést tartottak, amelyen más üzemek dolgozói, a népfront és más társadalmi szervezetek aktivistái is részt vettek. az eseményen apró antal az országgyűlés elnöke, a város körzetének képviselője találkozott az üzem dolgozóival, a választópolgárokkal. beszédében időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről, a képviselői munkáról, az országgyűlés tevékenységéről adott tájékoztatást. /mti/

- . -

bb 58. hazaérkezett prágából a budapesti pártdelegáció

k ve um bc hgy

1981. június 5.

pénteken hazaérkezett prágából a budapesti pártbizottság delegációja, amelyet király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára vezetett. a delegáció a cskp prágai bizottságának meghívására tanulmányozta a cskp kongresszusa határozatainak végrehajtását, az ideológiai és kulturális munkatapasztalatait. a delegációt fogadta antonin kapek, a cskp kb elnökségének tagja, a prágai pártbizottság első titkára. /mti/

- . -

- 43 -

17.00/um

17.00

17.00
17.00

bb 59. elmebeteg a szállodai gyujtogató

k jk um bc hgy

1981. június 5.

befejeződött a nyomozás, és a fővárosi főügyészség vádiratot nyújtott be közveszély-okozás büntette miatt horváth péter 26 éves budapesti lakos ellen, aki 1979 nyarától 1980 szeptemberéig számos fővárosi és vidéki szállodában, lakóházban jelentős anyagi károkat eredményező, szándékos gyujtogatásokkal tüzeseteket okozott.

a duna intercontinental szállodában a tűz oltásában részt vevő farkas lászló szállodai alkalmazott halálos égési sérüléseket szenvedett. a tűz következtében e szállodában 57 millió forintot meghaladó, a hilton szállóban pedig csaknem fél millió forint kár keletkezett.

az igazságügyi elmeorvos szakértők megállapították, hogy horváth péter elmebeteg, s emiatt képtelen volt cselekménye társadalomra veszélyes következményeinek felismerésére. ezért már a nyomozás során zártintézetű ideiglenes kényszer-gyógykezelését rendelték el.

a fővárosi főügyészség e büntethetőséget kizáró okra figyelemmel a vádiratban horváth péter végleges kényszer-gyógykezelésének elrendelésére tett indítványt. /mti/

.-

bb 60. koszoruzás a lidicei emlékműnél - magyar-csehszlovák barátsági nap kalocsán

lász/um az hgy

1981. június 5.

magyar-csehszlovák barátsági napot tartottak pénteken kalocsán. a békehónap bács-kiskun megyei eseménysorozatának zárórendezvényeként, a helyi fűszerpaprika- és konzervipari vállalatnál összehívott nagygyűlésen a csehszlovákiát megszálló német fasiszták 39 évvel ezelőtti lidicei rémtetteire az elpusztított falu lakóira emlékeztek. kegyeletos ünnepségen stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének követtanácsosa is felszólalt, majd farkas józsef, az országos béketanács elnökségének tagja átadta a „békéért”, emlékplaketet a gyár közösségének. ezután a résztvevők megkoszorúzták a város központjában lévő lidicei emlékművet. /mti/

.-

- 44 -

17.10!um

14.20

17. 8

bb 61. forgalomkorlátozás a magyar-angol labdarugó mérkőzés miatt

pá um hgy

1981. június 5.

a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat, as üzemeltetőket, hogy a magyar-angol labdarugó mérkőzést megelőzően az alábbi forgalomkorlátozás lép életbe:

1981. június 5-én 18 órától június 6-án 24 óráig megállási tilalom lép életbe az alábbi utvonalakon az uttest mindkét oldalán: a budapest, xiv. népstadion utnak a thököly ut - hungária körút közötti szakaszán, a thököly utnak a dózsa györgy ut - népstadion ut közötti szakaszán, a verseny utcának a dózsa györgy ut - kerepesi ut közötti szakaszán, a dózsa györgy utnak a thököly ut és a verseny utca közötti szakaszán, az istvánmezei utnak a thököly ut - józsef utca közötti szakaszán, valamint a józsef utcának az istvánmezei ut és thököly ut közötti szakaszán, a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik. a gépjárművel érkezők részére elsősorban a budapest, xiv. felvonulási teret javasolják parkolás céljából igénybe venni. a közlekedési hatóságok kérik a gyalogosok és járművezetők szives türelmét és megértését. /mti/

.-

bb 62. rendőrségi hir

um hgy

1981. június 5.

a csütörtök esti kék fény adásban elhangzott felhívásra - a lakosság bejelentése alapján - a rendőrség azonosította azt a férfit, aki 1981. április 17-én budapesten halálos közlekedési balesetet szenvedett. az elhalt csurgai józsef 53 éves építőipari segédmunkás, budapesti lakos. /mti/

.-

bb 63. viking üditők debrecenből

tár/um az hgy

1981. június 5.

új üzemcsarnokban kezdték meg a palackozást pénteken debrecenben, a hajdu megyei üdítőitalipari vállalat epreskert utcai telepén. a csaknem félszáz millió forintos költséggel megépített 1690 négyzetméter alapterületű csarnokban óránként hatezer liter - almából, szőlőből, meggyből s más gyümölcsből készített - üdítőt üvegbe töltő gépsort helyeztek működésbe.

/folyt.köv./

- 45 -

17.15/um

14.20

17. 8

bb 63. /viking ...folyt./um

ezen túl a hajdu üdítőket és a borsod, győr-sopron és szabolcs megyék hasonló vállalatainál készülő azonos minőségű üdítőket is - viking néven hozzák forgalomba az ország egész területén. sőt ebben a hónapban már romániába is szállítanak belőle.

az új töltősor munkába állításával három és félszeresére nőtt a hajdu megyei vállalat teljesítménye, 8300 liter üdítőt palackoznak óránként. a jövő hónapban megkezdik a narancs, citrom, meggy és alma izesítésű rostos gyümölcs italok gyártását is, s felkészültek diabetikus üdítőital-gyártásra./mti/

..-

bb 64. regőstábor esztergomban

ber/um az hgy

1981. június 5.

pénteken nyílt meg esztergomban a révész béla uttörőházban a komárom megyei gyerekek háromnapos regőstábor. az általános iskolások művészeti találkozójának évről évre kiemelkedő eseményén a legjobb szólisták - versmondók, énekesek, táncosok és zenészek - tartanak bemutatót. a legkiválóbbak vasárnap, a petőfi művelődési központban sorra kerülő gálaműsoron is fel lépnek. erre meghívták a megye legjobb uttörő művészeti együtteseit is. /mti/

..-

bb 65. szolidaritási gyűlés a váci forte gyárban

bam/mné um az hgy

1981. június 5.

szolidaritási gyűlést tartottak pénteken vácrott a forte gyár kulturtermében. a gyűlésen mondok pál, a pest megyei tanács elnöke, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet. méltatta annak a küzdelemnek a jelentőségét, amelyet a libanoni haladó erők folytatnak az ország jövőjéért, békéjéért. kifejezte a magyar dolgozók szolidaritását a palesztin népnek a nemzeti önrendelkezésért vívott harcával, s azzal a következetes kiállással, amelyet szíria népe bizonyít a közel-keleti béke megteremtéséért. emlékeztetett rá: a szovjetunió és a szocialista országok politikája arra irányul, hogy a közel- és középkeleten kiújult feszültségek megszűnjenek, s a térségben létrejöjjenek az igazságos és tartós béke feltételei.

a szolidaritási gyűlésen abdallah hijazi, a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának vezetője mondott köszönetet azért a támogatásért, amelyet a magyar nép nyújt igazságos ügyük győzelemre viteléhez. köszöntötte a gyűlés résztvevőit mohamed kassado, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is./mti/

..-
- 46 -

17.22/um

1430

17.

bb.67. török fürdők magyarországon - állandó kiállítás nyílt pécsen

han/az/ig hgy

1981. június 5.

török fürdők magyarországon címmel, állandó kiállítás nyílt pécsen pécs történelmi központjában, memi pasa helyreállított fürdőjében.

az ódon hangulatu sallai utcában néhány évvel ezelőtt, közműépítés közben bukkantak az elmúlt századokat idéző kőfalakra. a leletekről a szakemberek megállapították, hogy részben a középkori ferences templomhoz, részben a memi pasa nevét viselő török fürdőhöz tartoztak. gerő győző régész irányításával feltárták a várostörténelmi és kulturtörténelmi szempontból egyaránt jelentős romterületet. az eredeti állapotokban fennmaradt épületrészleteket csak olymértékben egészítették ki, hogy a látogatók számára szemléletessé tegyék a négyszáz év előtti török gőzfürdő alakját, belső elrendezését, működési technikáját.

a fürdő három, egykor kupolával borított helyisége ma nyílt. falmaradványait úgy konzerválták, hogy az idő viszontagságainak ellentálljon. a bejárati csarnokban most is áll a török fürdők jellegzetessége, a csorgókut, amelyet bekötöttek a városi vízhálózatba és ivóként működik. az előtérből nyílik a langyos-helyiség, majd a forró-helyiség, közepén emelkedik ki az ugynevezett „köldökkő”, amelyen a vendégeket masszírozták. a fürdő további részei - a víztartály és a fűtőkamra -, valamint a hozzá csatlakozó új kiállítási tér tető alá került. bachmann zoltán pécsi építész tervei alapján a fedett térségben kapott helyet a múzeum, melynek állandó kiállításain fotók mutatják be az ásítás és rekonstrukció mozzanatait, a korabeli török miniatúrák, a 17-18. századi európai utazók rajzai, s az életképek pedig a török kori fürdőélet szokásairól adnak áttekintést./mti/

..-

bb.68. életmentők kitüntetése győrött

cser/az/ig hgy

1981. június 5.

három életmentőnek - varga istván, csapó istván és varga zoltán mosonmagyaróvári lakosoknak - adját a minisztertanács által adományozott életmentő kitüntetést pénteken győrött lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke. a kitüntetettek életük kockáztatásával mentették ki a szigetközi duna szakasz egyik mellékágából a ladikkal vízbeborult horgásztársukat, tóth mihály, ugyancsak mosonmagyaróvári lakost./mti/

..-
- 47 -

17.30/ig

Ita

bb 69. intő tragédiák - a vízrendészet sajtótájékoztatója
siófokon

káp/um az

1981. június 5.

a nyár közeledésével a hazai és külföldi vendégek százezei keresik fel ezekben a hónapokban a balatont és hazánk más csónakázásra, fürdésre alkalmas szabad vizeit: a dunát, tiszát, víztározó tavakat. a sokak számára felüdülést, pihenést és kikapcsolódást jelentő üdülés vagy kirándulás azonban évről-évre számos esetben végződik balesettel, tragédiával. az ok többnyire a szabályok megsértése, ismeretének hiánya - amint erről pénteken siófokon a sajtó képviselőit bohár jános alvezető, a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányságának csoportfőnök helyettese tájékoztatta. a statisztikai adatokból kitűnik, hogy az elmúlt öt esztendőben ezerháromszázharmincnégyen fulladtak vízbe; kétszázharminckét áldozat volt tizennégy éven aluli gyermek.

a tájékoztatón az egészségügyi szabályokra is fölhivták a figyelmet: nem szabad felhevült testtel, vagy bőséges étkezés, alkoholfogyasztás után, valamint kábultságot vagy gyengéget okozó gyógyszer bevitelét követően fürdeni. legyenek óvatosak a hirtelen eszméletvesztéssel járó betegségben szenvedők, továbbá a szív és légúti bántalmakkal küszködők, a betegség vagy rokkantság miatt mozgásukban korlátozottak; mély vízbe ne menjenek és sekély vízben se fürödjenek egyedül. szigorúan be kell tartani a fürdési tilalmat a balaton déli oldalán a parttól ezer méternél, veszprém és zala megye területén a parttól ötszáz méternél beljebb vízijármű-kíséret nélkül nem szabad uszkálni. vízijárműveket az vezethet, aki a tizennegyedik életévét betöltötte, uszni tud, a vezetésben kellő gyakorlata van, ismeri a vízi közlekedés szabályait. a balatonon a csónokok parttól számított egy kilométernyi sávban közlekedhetnek, s természetesen csak akkor, ha a jelzőszolgálat nem figyelmeztet a közelgő viharra.

a vízirendészeti szervek mintegy százhuszezer példányban adták ki a vízi rendészet szabályait, amely részletesen tartalmazza a tudnivalókat, ezeket a fürdőhelyeken, strandokon, vállalati és szakszervezeti üdülőkből osztották szét. fontosnak tartják, hogy az üdülőkből, iskolai táborokban megszervezzék az uszásoktatást, a figyelő-, mentő- és elsősegélynyújtó szolgálatot. szükséges az is, hogy a vízi sport- és játékeszközöket árusító, valamint kölcsönző vállalatok a cikkeikhez mellékeljék a fürdésre, illetve a víziközlekedésre vonatkozó tájékoztató füzeteket.

/folyt.köv./

- 48 -

18.05/um

18.05/um

18.05/um

bb 69. /intő tragédiák...folyt./um

intő jel, hogy az elmúlt négy nap alatt hárman fulladtak a balatonba: balatonfenyvesen egy ndk-ból érkező nyaraló, aki a gumimatracról lépett felhevült testtel a vízbe, tihanyban ugyancsak egy ndk-beli fürdőző, s egy horgász, aki csónakjából esett a vízbe. /mti/

bb 70. felhasználható 19.30 órától!

pedagógusok köszöntése a vigszinházban

t -donópá um bc hgy

1981. június 5.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pedagógus nap alkalmából pénteken a vigszinházban köszöntötte a budapesti nevelőket. ünnepi beszédet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára mondott.

a pártkongresszus határozataira emlékeztetve hangsúlyozta: az oktatási rendszer korszerűsítése, továbbfejlesztése, a korszerű pedagógiai elvek gyakorlati alkalmazása egyik legfontosabb kulturális programunk. az a célja, hogy segítse jobban, elmélyültebben az általános és a szakmai műveltség kiteljesedését, az új iránti fogékonyságot, a tehetség szabad szárnyalását, erősítse a szocialista világnézeti elkötelezettséget, neveljen állampolgári kötelességtudatra, e feladatokban a pedagógusok eddig is tisztességgel és elkötelezettséggel helytálltak - mondotta maróthy lászló.

az új nemzedékről való gondoskodás, az ifjúság nevelése az egész társadalom ügye. ebben közös az iskola, a család, a munkahely, a társadalmi szervek szerepe. a közéletiséget, az önzetlenül végzett munkát az iskolának, a pedagógusnak kell megalapoznia, de együtt kell formálnia az uttörő- és a kiszervezetten.

/folyt.köv./

- 49 -

18.15/um

18.15/um

18.15/um

bb 70. /pedagógusok...folyt./um

a budapesti pártbizottság első titkára ezután arról szólta, hogy társadalmi céljainkért, előrehaladásunkért jobban kell gazdálkodnunk a legfontosabb erőforrásunkkal, a munkaerővel, az emberek tudásával, szorgalmával - nemcsak a termelésben, hanem az élet minden területén, hogy feladataink elvégzéséhez mennyi szakismeretet, tudást, önművelőkészséget tudunk majd szervezeten mozgósítani, attól függ, mit alapozott meg az iskola, a minőség életünk egészére vonatkozó követelmény. a társadalom egyre inkább igényli, hogy neveljék a tanulókat munkára, az abban való személyes érdekeltségre, marxista-leninista világnézetre, a közérdek tiszteltetésére és szolgálatára.

É mit adott

erősítsék tanítványaikban a szocialista hazáért szeretetét, és más népek, nemzetek megbecsülésének érzését, azt, hogy legyenek képesek a valóságnak megfelelően látni a világ jelenségeinek összefüggéseit, számoljanak mindig tetteik társadalmi hatásával, a pedagógus öröme is csak akkor lehet teljes, ha minél több, hazáját szerető, forradalmi multunkat, a szocialista társadalmat vállaló, a társadalmi haladásért küzdeni tudó fiatalot ad a közösségnek, olyan fiatalokat, akik tanítójuk példáját követve lesznek a szocialista eszmék elkötelezettjei, s büszkének arra, hogy a világ haladó erőihez tartoznak - hangsúlyozta maróthy lászló, majd sok sikert kívánt további munkájukhoz a pedagógusoknak.

ezt követően a vigszínház művészei bulgakov: őfelsége komédiása című színművét mutatták be. /mti/

..-

bb 73. időjárásjelentés

um

1981. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szórványos zápor, zivatar

várható időjárás szombat estig: változóan felhős lesz az ég, szórványosan elsősorban az ország déli és délkeleti részén várható újabb zápor, zivatar, az élénk, északi, északkeleti szelet időnként erős széllelkések kísérik. a hőmérséklet holnap kora délután 22-27 fok között lesz. /mti/

18.22/um

- 50 -

g

18.22
18.22

bb.71. befejezte munkáját a kgst buzánemesítési és agrotechnikai bizottsága

dáv/az/ig hgy

1981. június 5.

jegyzőkönyv aláírásával ért véget pénteken a kgst buzánemesítési és agrotechnikai bizottságának négy napos ülése mártonvásáron, az akadémia mezőgazdasági kutatóintézetében. bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió buzánemesítési bizottságai meg a legújabb kutatási és gyakorlati eredményeket. a cél: bőven termő, a betegségekkel szemben ellenálló, az időjárás viszonyait jól tűrő fajták előállítását. *- vitatták*

a kutatók megállapodtak, hogy a jövőben az eddigénél jobban összehangolják nemesítő munkájukat, közösen dolgozzák ki az új buzák agrotechnikáját, mindezekről - az országban tízedik esztendeje működő - koordinációs központot keresztül tájékoztatják egymást.

a munkabizottság tagjai a hazai buzánemesítés gyakorlati eredményeivel is megismerkedtek, megnézték a mártonvásári tenyészkereteket, ellátogattak a tordasi fajtakísérleti állomásra, s felkeresték az ország legjobb buzatermesztő gazdaságát, a székesfehérvári szabad élet termelőszövetkezetet. /mti/ ...

bb .72. muzsikáló udvar - miskolcon

kör/ig hgy

1981. június 5.

miskolcon a művelődési központ rendezésében pénteken tartották meg a muzsikáló udvar nyitó hangversenyét a kossuth művelődési ház udvarán. a négy koncertből álló sorozaton mozart és schubert számos művét mutatják be. a közreműködő miskolci szimfonikus zenekart hazai fiatal karmesterek vezénylik. az első hangversenyt hollerun gábor dirigálta és azon mozart c-dur szimfóniája és szimfónia concertate négy fuvósra című műve mellett schubert ii. szimfóniája került műsorra.

a zenekar júniusban a diósgyőri várban folytatja nyári koncert sorozatát, a kornü állapotban helyreállított várudvaron négy hangversenyt tartanak hazai és külföldi karmesterek vezényletével. /mti/

..-

18.20/ig

- 51 -

18.20

18.20

bb.74. a szerkesztőségek figyelmébe!

ig ál 1981. június 5.

mai bb.61. sz. hírünk /forgalomkorlátozás../
2. bek. 8-9. sorában a szöveg helyesen:

... a thököly ut - szabó józsef utca közötti szakaszán,
valamint a szabó józsef utcának az istvánmezei ut és thököly ut
közötti szakaszán ...

/mti/ - . -

bb 75. a szerkesztőségek figyelmébe!

um 1981. június 5.

a mai bb 25.sz.hírünk /közös közlemény../

3.folyt. 3.bek: 6.sorában a szöveg helyesen:

..a palesztinai arab nép, a palesztinai felszabadítási szervezet
által képviselt...

/mti/ - . -

bb 76. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00
órától zárásig

um 1981. június 5.

28. veres péter mellszobra debrecenben
29. acélszobrok kiállítása dunaujvárosban
30. a hnf győr-sopron megyei elnökségének ülése - magánérős lakásépítés támogatása
31. a csapadék haszna a csongrádi földeken
32. békés megyei környezetvédelmi tanácskozás orosházán
33. új óvoda győmrőn - bontási anyagból olcsóbban
34. magyar pártmunkás küldöttség látogatása varsóban /5.jav./
35. a moszkvai metró - fotókon
36. tűz az ásványrárói nádtelepen
37. amerikai költő a pen clubban
38. együttműködési megállapodás a budapesti lakásvagyon megóvásáért
39. sajtótájékoztató a pacsai anyanyelvi konferenciáról /7.jav./
40. szenzáció számba menő szülés budapestén /6.jav./

/folyt.köv./ - 52 -

21.00/um

21.07

bb.76. /a belföldi...folyt./um

41. a mém öntözési szolgálatának felmérése - árkedvezményrel adja az agrotársulat a szivattyukat
42. ülést tartott az édosz központi vezetősége - ötnapos munkahét
43. magyar-angol gazdasági tárgyalások
44. ausztriába utazott a soproni liszt ferenc kórus
45. ünnepség a környezetvédelmi világnap alkalmából /8.jav./
46. magyar-osztrák építésügyi tárgyalások /9.jav./
47. pedagógus napi köszöntés a honvédelmi minisztériumban
48. a legtitésőbb város borsodban: kazincbarcika
49. pécsi tanács vb ülése: uttörőház beruházási programjának jóváhagyása
50. kgst színesfémkohászati tanácskozás - visszaérkezett a magyar delegáció bukarestből
51. atterem-kombinát kecskeméten
52. békemozgalmi küldöttség utazott stockholmba
53. óvári miklós szekszárdon
54. diplomáciai képviselők vezetőinek hajdu-bihari látogatása
55. átadták a földes ferenc díjakat
56. losonci pál üdvözlő távirata svédországba /10.jav./
57. komplex program az anyaggazdálkodásra - munkaértekezlet az ipari minisztériumban /11.jav./
58. hazaérkezett prágából a budapesti pártdelegáció
59. elmebeteg a szállodai gyűjtogató
60. magyar-csehszlovák barátsági nap kalocsán /12.jav./
61. forgalomkorlátozás a magyar-angol labdarugó mérkőzés miatt
62. rendőrségi hír
63. viking üditők debrecenből
64. regőstábor esztergomban
65. szolidaritási gyűlés a váci forte gyárban
66. munkásgyűlés a szegedi szalámigyárban
67. török fürdők magyarországon - kiállítás pécsen
68. életmentők kitüntetése győrött
69. a vízrendészet sajtótájékoztatója siófokon
70. pedagógusok köszöntése a vigszínházban /13.jav./
71. befejezte munkáját a kgst buzánemesítési és agrotechnikai bizottsága martonvásáron /14.jav./
72. muzsikáló udvar - miskolcon /15.jav./
73. időjárás
74. szerk.figy.: javítás a 61-es /forgalomkorlátozás/hirre
75. szerk.figy.: javítás a 25-ös /közös közlemény/ hirre
76. hírjegyzék

- . -
- 53 -
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, halasi györgy
21.05/um

21.07